

पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, वर्ष : 4 ■ अंक : 285

ग्वालियर, गुरुवार, 9 दिसम्बर, 2021

पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.



खास खबर

पांच के बजाय सात साल की सरपंची

भोपाल. प्रदेश में इस बार ग्राम, जनपद और जिला पंचायतों का कार्यकाल पांच के बजाय सात साल का हो गया। इसी कारण सरपंचों सहित अन्य पदाधिकारियों का कार्यकाल पांच के बजाय सात साल का हो गया। सात साल बाद चुनाव होने जा रहे हैं, लेकिन वह भी वर्ष 2014 के समय के पुराने आरक्षण के आधार पर। ऐसे में कई ग्राम पंचायतों में आरक्षित वर्ग के उम्मीदवारों की ही दुबारा कायम रहोगी और सामान्य या अनारक्षित वर्ग इस बार भी चुनाव में हिस्सा नहीं ले पाएंगे। बताया जाता है कि इस मुद्दे पर हाईकोर्ट में याचिका भी लगी है। दरअसल, राज्य शासन ने गत वर्ष सभी पंचायतों का दोबारा परीक्षण किया था। इस कारण कई जिलों में ग्राम पंचायतों की संख्या बढ़ गई थी। पर अचानक सरकार ने वर्ष 2014 के पुराने परिसीम के आधार पर ही पंचायत चुनाव करने का फैसला कर लिया। इस कारण अब वर्ष 2014 में जितनी पंचायतें थी, उसी अनुसार चुनाव कराया जाएगा। पर इसमें आरक्षण भी उसी वर्ष का रखा गया है। जबकि नए परिसीम के बाद नए सिरे से पदों का आरक्षण भी हो चुका था। इसे लेकर सामान्य और अनारक्षित वर्गों की ओर से खेदवर्ती करने वालों में चुनाव को लेकर रोष है। उनका कहना है कि ताजा आरक्षण को रद्द कर शासन ने पुराने आरक्षण को ही लागू रखकर स्पष्टाई कर दी है।

पत्नी की आत्महत्या से हुई मौत को सड़क दुर्घटना बताकर मुआवजा मांग, अदालत ने फटकार

नई दिल्ली। दिल्ली की अदालत ने यूपी के व्यक्ति द्वारा याचिका पर नाबूखी जांच की, जिसमें खर्च अपनी पत्नी की कथित आत्महत्या से हुई मौत को सड़क दुर्घटना बताकर 50 लाख रुपये का मुआवजा देने का अनुरोध किया है। राजीव यादव ने मुआवजे के तौर पर मौत के मांगकर अदालत का रुख किया था। राजनीति ने कहा था कि तेज गति से आ रहे ट्रक ने गीतम बुद्ध नगर में अक्टूबर 2018 को उसकी पत्नी पूजा यादव को टक्कर मार दी, जब वह मंदिर जा रही थी। मोटर दुर्घटना दावा अधिकरण (एमएसटीडी) की पीठासीन अधिकारी कामिनी ने उस राहत देने से इनकार करते हुए कहा कि यादव ने अपनी पत्नी की आत्महत्या से हुई मौत को मोटर दुर्घटना बताकर मुआवजा का दावा कर उसके शव पर पैसा बसूलने की कोशिश की है। पीठासीन अधिकारी ने कहा कि पूजा ने अपनी मौत से पांच माह पहले राजीव से शादी की थी और वह अपने माता-पिता से अकेले दूध प्रातिलिप्त करने के बारे में अपार विश्वास करती थी। उन्होंने कहा कि अपनी पत्नी की मौत के मामले में यादव की पुश्तिका की उतर प्रदेश की एक आपाधिकार अदालत में जांच चल रही है और वह तब तथा आत्महत्या के लिए उसकासे मामले में बचपन की कोशिश के तौर पर दिल्ली की अदालत में याचिका दाखल की गई।

370 हटाने के बाद घाटी से कोई भी करमिरी पंडित या हिंदू विस्थापित नहीं हुआ

नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने राज्यसभा में लिखित जवाब अनुच्छेद 370 के निरस्त होने के बाद, घाटी से कोई भी करमिरी पंडित या हिंदू विस्थापित नहीं हुआ है। दरअसल, कांग्रेस नेता और राज्यसभा सांसद दिव्यशंकर सिंह ने करमिरी मुद्दे पर यह सवाल किया था। दिव्यशंकर ने पूछा था कि आर्टिकल 370 हटाने के बाद कितने करमिरी हिन्दू और करमिरी पंडितों का पलायन हुआ। उन्होंने 370 हटाने के बाद कितने आलोकिक डेर किए गए। कितने नागरिक मारे गए और सैन्य और अर्धसैन्य बलों के कितने जवान शहीद हुए। इसके जवाब में लिखित तौर पर गृह मंत्रालय ने कहा कि आर्टिकल 370 हटाने के बाद से किसी करमिरी पंडित/हिन्दू का विस्थापन नहीं हुआ। हालांकि हाल में कुछ करमिरी पंडितों विस्मि में अधिकतर, महिलाएं और बच्चे शामिल हैं, वहां करमिरी से जन्म संभोग में आए हैं। वह सरकारी कर्मियों के परिजन हैं जो सदियों में अधिकारियों की मुकदमा और शैक्षणिक संस्थानों में छात्रों के चलते यह (जन्म संभोग) आए।

ईडी के समक्ष पेह हुई अभिनेत्री जैकलिन फर्नांडिस

नई दिल्ली। अभिनेत्री जैकलिन फर्नांडिस धन शोधन के एक मामले में पूछताछ के लिए बुधवार को एक बार फिर वहां प्रवेश निदेशालय (ईडी) के समक्ष पेह हुईं। ईडी ने जैकलिन से काफ़ी टा सकेस चंद्रशेखर और अन्य के खिलाफ जारी धन शोधन मामले की जांच के सिलसिले में पूछताछ की। एजेंसी पहले भी इस मामले के संबंध में दो बार जैकलिन से पूछताछ कर चुकी है। उन्हें और चंद्रशेखर को आमने-सामने बैठकर भी पूछताछ की गई है। गौरतलब है कि चंद्रशेखर और अभिनेत्री पत्नी लीना मारिया पील के खिलाफ 200 करोड़ रुपये से अधिक के धन शोधन का मामला दर्ज है। आरोप पत्र में दावा किया गया था कि चंद्रशेखर ने जैकलिन को कई महीने उपहार दिए थे।

नहीं रहे देश के पहले चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ

CDS बिपिन रावत का निधन, हेलिकॉप्टर क्रैश में पत्नी मधुलिका समेत 13 लोगों की मौत

चेन्नई/दिल्ली। आखिरकार बुरी खबर आ ही गई है। जनरल बिपिन रावत नहीं रहे। वे देश के पहले चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ, यानी सीडीएस थे। तमिलनाडु के कुन्नूर में बुधवार दोपहर करीब 12 बजेकर 20 मिनट पर उनका हेलिकॉप्टर क्रैश हो गया था। उसमें जनरल रावत की पत्नी मधुलिका रावत समेत सेना के 14 लोग सवार थे। इस हदसे में 13 लोगों की मौत हो गई है। रक्षा सुर्जों के मुताबिक जनरल रावत की मौत की खबर की पुष्टि के बाद प्रधानमंत्री ने सुरक्षा मामलों की कैबिनेट कमेटी, यानी सीडीएस की शक्ति 6.30 बजे बंद कर दिया। इसके बाद मौत की और जांच/परिष्कार घोषणा की जा सकती है। इससे पहले हदसे के बाद सभी थायलों को गंभीर हालत में वेलिंगटन के मिलिट्री अस्पताल ले जाया गया था। जहाँ से करीब साढ़े पांच घंटे तक खबर आती रही कि जनरल रावत और उनकी पत्नी समेत कई जवान बुरी तरह घायल हैं। लेकिन फिर बारी-बारी से मौत की खबर आने लगी।



हेलिकॉप्टर में कौन-कौन सवार था

हादसे का शिकार हुए एमआई-17 VS हेलिकॉप्टर में जनरल रावत उनकी पत्नी के अलावा 12 लोग और थे। इनके अलावा विजिंडियर एक्सप्रेस लिबर, लैंग्वेज कर्नल हरजिंदर सिंह, नायक गुरसेक सिंह, नायक जितेंद्र कुमार, लॉस नायक शिवके कुमार, लॉस नायक डॉ. साहू तेजा और हवलदार सतपाल सवार थे।

रिटाईरड लैफ्टिनेंट जनरल एवएस

पनाम ने दोपहर 3 बजे ही दे दी श्रद्धांजलि
अभी जनरल बिपिन रावत के बारे में कोई आधिकारिक बयान जारी नहीं किया गया है, लेकिन सेना के सूत्र और कुछ पूर्व अधिकारियों ने जनरल बिपिन रावत की मौत को लेकर टिप्पणी दी है। रिटाईरड लैफ्टिनेंट जनरल एवएस पनाम ने जनरल बिपिन रावत को टिप्पणी कर श्रद्धांजलि दी है।

रावत का हेलिकॉप्टर पहले भी ठंडा हुआ था, बच गए थे

दिल्ली में उच्च पदस्थ सुर्जों ने भास्कर को बताया कि हादसे की वजह धने जंगल और कम विजिंडियरी थी। खराब मौसम के दौरान बादलों में विजिंडियरी कम होने की वजह से हेलिकॉप्टर को कम ऊंचाई पर उड़ान भरनी पड़ी। लैंग्वेज पीठ से दूरी कम होने की वजह से भी हेलिकॉप्टर काफी नीचे उड़ान भर गया। नीचे धने जंगल थे इसलिए क्रैश लैंडिंग भी फेल हो गई। इस हेलिकॉप्टर के पायलट युग कुमार और सीओ पीके अशोकरी थे, ऐसे में मानवीय भूल की आशंका न के बराबर है।

धने जंगल और कम विजिंडियरी हादसे की वजह

दिल्ली में उच्च पदस्थ सुर्जों ने भास्कर को बताया कि हादसे की वजह धने जंगल और कम विजिंडियरी थी। खराब मौसम के दौरान बादलों में विजिंडियरी कम होने की वजह से हेलिकॉप्टर को कम ऊंचाई पर उड़ान भरनी पड़ी। लैंग्वेज पीठ से दूरी कम होने की वजह से भी हेलिकॉप्टर काफी नीचे उड़ान भर गया। नीचे धने जंगल थे इसलिए क्रैश लैंडिंग भी फेल हो गई। इस हेलिकॉप्टर के पायलट युग कुमार और सीओ पीके अशोकरी थे, ऐसे में मानवीय भूल की आशंका न के बराबर है।

प्रियंका ने महिलाओं के लिए जारी किया घोषणा पत्र सरकारी नौकरियों में 40 प्रतिशत आरक्षण का वादा

नई दिल्ली। प्रियंका गांधी ने महिलाओं के लिए अलग से कांग्रेस का घोषणापत्र जारी किया है। शक्ति विधान नाम से जारी इस घोषणा पत्र में सरकारी नौकरियों में 40 प्रतिशत आरक्षण के साथ-साथ महिलाओं के स्वस्थिमान, स्थलबन्धन, शिक्षा, सम्मान, सुरक्षा और सेहत के लिए कई महत्वपूर्ण एलान किए हैं। कांग्रेस मारक्सिज्म ने कहा कि



प्रियंका ने महिलाओं के लिए जारी किया घोषणा पत्र सरकारी नौकरियों में 40 प्रतिशत आरक्षण का वादा

DHOLERA

India's First Greenfield Smart City

SPECIAL CHRISTMAS OFFER

PURCHASE 10 PLOTS GET FREE - 3 PLOTS

Somya Party

90 sq. Yard SBA (810 SQ. Ft) **Plot Only 1.5 Lakh**

Mob. 9713253992
Mob. 6269453267

कलकत्ता - 111, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100

कमलनाथ ने प्रदेश सरकार पर बोला हमला, कोरोना की तैयारियों की जानकारी जनता को दे सरकार

भोपाल। मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष कमलनाथ ने कोरोना की संभावित तीसरी लहर पर शिवराज सिंह चौहान सरकार को तैयारियों पर सवाल उठाए हैं। उन्होंने कहा कि नया वैरिएंट दस्तक दे चुका है। ऐसे में सरकार को जनता को बताना चाहिए कि उसने क्या तैयारी की है। कमलनाथ ने सोशल मीडिया पर कहा कि प्रदेश की शिवराज सरकार चुनावी पंचांग के तहत नामकरण की एनजीआई, ईक्ट, मेगा शो, आयोजन, उल्लव, जयम से यहि धि हो चुकी है तो जनता को बताए कि कोरोना की तीसरी लहर से निपटने के लिए अपने क्या तैयारियाँ और इनका कितने हैं? देश में कोरोना की तीसरी लहर की आशंका लगातार व्यक्त की जा रही है। कोरोना संक्रमण के मामले निरंतर बढ़ रहे हैं। पर वैरिएंट की दस्तक दे चुकी है। सरकार बताए कि प्रदेश में सरकार ने इलाज, बेड, अस्पताल, ऑक्सिजन, जीवनरक्षक यंत्राओं की क्या व्यवस्था की है? अमीत कितने बेड बढ़ाए हैं? कितने वैटेलियर की व्यवस्था की है? कितने आईसीयू बेड बढ़ाए हैं? ऑक्सिजन की आपूर्ति की क्या व्यवस्था है? अमी वतंमाम में कितने उल्लवस्था है? भविष्य की आवश्यकता के अनुसार क्या व्यवस्था की गई है?

मप्र में शनिवार से बढ़ेगा ठंड का असर

भोपाल। मध्यप्रदेश में शनिवार से ठंड का असर बढ़ने की पूरी संभावना है। देश के उत्तरी क्षेत्र के पहाड़ों में जमकर बर्फबारी होने से शीतलहर चलने की संभावना जताई जा रही है। इसकी शुरुवात दो दिन बाद यानि की शनिवार से हो सकती है। मौसम विभाग के अनुसार, दो दिन तक उतर भारत के पहाड़ों पर जबरदस्त बर्फबारी हुई है। इसके चलते पहाड़ों पर बर्फ की मोटी चढ़त से किछ बढ़ गई है। उच्च प्रिथमि विभागों के भी धरत पर आगे बढ़ जाने के कारण हलाओं का रुख उत्तरी हो गया है। इसके चलते पहाड़ी क्षेत्रों से मैदानी इलाकों की तरफ चल रही हद हवाओं के कारण वातावरण में ठंड बढ़ने लगी है। मौसम विज्ञानियों के मुताबिक अभी तीन-चार दिन तक मौसम शुष्क बना रहने की संभावना है। इसकी वजह से दो दिन बाद मध्य प्रदेश के कुछ जिले शीतलहर की चपेट में भी आ सकते हैं। पूर्व विद्ये मौसम विज्ञान के कुछ विशेषज्ञों के अनुसार बुधवार को एक पहिमी विक्षोभ उतर भारत में पड़ेगा। हालांकि ट्रफ के रूप में आ रहे इस सिस्टम की तीव्रता काफी कम है।

Kds Photography
Dir. Arvind Rathor

Pre wedding
Post Wedding
Modal Shoot
Ring Ceremony
Portfolio
Make up Shoot
Event Photography
Candid Photography
Aerial Photography
Cinematic Videography
Crane, Drone, LED Wall

तमर यत घाटी घाटी ए वन रूम काया त्त
फातराफा वत वीद्वीराफा वीरगा को जाती है

Mob. 9179432260
Add. G.S. Plaza, Cole ka mandir, Gwalior (M.P.)

पुतिन का दौरा

रूस के राष्ट्रपति व्लादिमिर पुतिन भारत की 6 घंटे की एक्सप्रेस यात्रा पर आए। वो अपने साथ रूस के विदेश मंत्री और रक्षा मंत्री को भी लेकर आये थे। रूस, भारत का बहुत पुराना पादरिज है और मोदी और पुतिन की दोस्ती के चर्चे भी दुनिया सुन चुकी हैं, लेकिन अब 6 घंटे की अपनी यात्रा पर पूरा चर्चा के जरिए पुतिन ने दुनिया को बहुत बड़े संदेश दिए हैं। पुतिन ने 6 दिसम्बर को रूस की राजधानी मास्को को छोड़ कर लिए उड़ान भरी जो 6 घंटे की थी। पुतिन भारत में 6 घंटे तक रुके और फिर 6 घंटे का सफर करके वापस अपने देश लौट गए। जब से कोरोना आया है तब से ये व्लादिमिर पुतिन का सिर्फ दूसरा विदेश दौरा रहा। इससे पहले वो सिर्फ इसी साल जून में अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन से जेनेवा में मिले थे। अब दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात के दौरान दोनों देशों के बीच बड़े समझौते हुए और कई मुद्दों पर सहमति बनी। दोनों देशों के बीच अगले 10 वर्षों के लिए कई रक्षा समझौते हुए हैं। दोनों देशों के बीच कोरोना वैक्सीन को लेकर भी चर्चा हुई। दोनों देशों ने आसानी व्यापार बढ़ाने पर भी बात की, इसके तहत भारत के चेन्नई और रूस के व्लादिवास्तोक शहर के बीच एक खास टिकट काटिस्ट बनाना, इसके अलावा दोनों देशों ने अणुगणितज्ञान के मुद्दे पर भी चर्चा की। जब से पुतिन रूस के राष्ट्रपति बने हैं तब से वो नीची बार भारत आकर और अब तक पुतिन और नरेंद्र मोदी के बीच करीब 19 मुलाकातें हो चुकी हैं, लेकिन उनका इस बार भारत दौरा बहुत खास रहा। सवाल यह भी है कि किसी देश का राष्ट्रपति सिर्फ रक्षा समझौते करने के लिए भारत नहीं आया। पहला कारणा यह है कि भारत दौरे के बाद पुतिन और अमेरिका के राष्ट्रपति बाइडन के बीच वीडियो कॉल पर बातचीत हुई है, जिसमें दोनों के मुद्दे पर चर्चा की गई। संभव है कि अगर आज वाले दिन मैं यूक्रेन को लेकर संयुक्त राष्ट्र में कोई वोटिंग होगी तो रूस चोरोगा कि भारत अगर उसके साथ खड़ा भी हो तो कम से कम उसका विरोध तो ना करे। दूसरा कारण यह है कि इस समय रूस में कोविड 19 के मामले एक बार फिर बहुत तेजी से बढ़ रहे हैं। पुतिन के मन में खोना तो ऐसी चिंता है जिसमें वो भारत को अपने साथ खरना चाहते हैं। शाब्द पुतिन, चीन और भारत के संबंधों में आई कड़वाहट को कम करने की कोशिश करना चाहते हैं क्योंकि अब चीन और रूस एक तरफ हैं जबकि अमेरिका, ब्रिटेन और फ्रांस जैसे देश एक तरफ हैं। रूस चाहता है कि भारत और चीन के संबंध सामान्य हो जाएं ताकि उत्तराख की स्थिति में भारत सीधे अमेरिका जैसे देशों का साथ ना दे। भारत और रूस की ये दोस्ती आज की नहीं बल्कि दशकों पुरानी है और इसकी शुरुआत भारत की आजादी के साथ ही हुई थी। आज पुत्र देश 1971 के युद्ध के 50 साल पूरे होने और उस युद्ध में भारत की जीत का जयन मान रहा है लेकिन उस समय रूस ने भारत के लिए जो किया वो दोनों देशों की दोस्ती की सबसे बड़ी मिसाल है। हाल ही के वर्षों में भी जब जब भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रूस पहुंचे तो उनके और व्लादिमिर पुतिन के बीच ऐसी ही मजबूत दोस्ती दिखाई दी थी।

राजकुमार सिंह

कृषि सुधार के नाम पर नरेंद्र मोदी सरकार द्वारा बनाये गये विवादोत्पन्न तीन कृषि कानूनों की एकातरण वापसी भी हो गयी, लेकिन उनके विरोध में एक साल से आंदोलनरत किसान अभी भी दिल्ली की दहलीज पर उठे हैं। विश्व के सबसे बड़े लोकतंत्र के प्रधानमंत्री ने इन कानूनों की वापसी के लिए पूरे पर्व का विशेष दिन निश्चय ही बहुत सोच-विचार कर चुना होगा। 19 नवंबर को कानून वापसी के ऐलान के बाद शीतकालीन सत्र के पहले ही दिन 29 नवंबर को संसद के दोनों सदनों में तीन कृषि कानून वापसी संबंधी विधेयक भी पारित हो गया और 30 नवंबर को राष्ट्रपति ने उस पर हस्ताक्षर भी कर दिए। जल्द ही, एक दिसंबर से विवादोत्पन्न कृषि कानून अंतिलत में नहीं होंगे। फिर भला किसान आंदोलन छोड़ कर घर वापसी को तैयार क्यों नहीं हों? स्वाभाविक ही सरकार और सरकारी दल भी लगे सवाल पूरे हों हैं, जिसका जवाब भी किसान नेताओं ने दिया है। किसान नेताओं की मांग है कि विवादोत्पन्न परलौ और बिजली कानून वापस लेने के साथ ही एकातरण संबंधी कानून बनाया जाये तब आंदोलनकारी किसानों के विरुद्ध दृष्ट मुकदमे वापस लेकर इस दौरान मुक्त किसानों को शहीद का दर्जा देते हुए मुआवजा व एक परिजन को नौकरी दी जाये। परलौ जलाना अपराध नहीं रहा- एक ऐलान केंद्रीय कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर कर चुके हैं। उनके बाद ही किसानों ने संसद तक ट्रेक्टर कूच टाला था। मानना चाहिए कि यह मुद्दा भी सुलझ ही चुका है, लेकिन एकातरण कानून पर समिति बनाने की बात करने वाली सरकार बाकी सवालों पर मौन है, और शाब्द यह मौन ही किसानों की आशाओं को बेचनी में बदल रहा है। कृषि मंत्रालय के पास मुक्त आंदोलनकारी किसानों का आंकड़ा न होने जैसे तोमर के बयान मजबूत लगावने में ही मददगार होंगे। अक्सर होता है कि कुछ मामों में सरकार कुछ के लिए समझौते बना देती है तो कुछ मामों आंदोलनकारी भी छोड़ देते हैं, लेकिन देश का सबसे लंबा (और शान्तिपूर्ण) आंदोलन बनते जा

रहे किसान आंदोलन में ऐसा होता नजर नहीं आ रहा तो उसकी जगह भी सफा है। आंदोलन अक्सर सरकार के किसी विशेष-कदम के विरुद्ध ही होते हैं या फिर किसी मांग को लेकर। फिलहाल सारे आकृषक के आसपास किसान आंदोलन मोदी सरकार के तीन विवादोत्पन्न कृषि कानूनों की वापसी तथा एकातरण कानून बनाने की मांग को लेकर शुरू हुआ था। सरकार जिन कृषि कानूनों को कृषि और किसान की अर्थव्यवस्था का कायाकल्प करने वाला बना रही थी, वे आंदोलनकारी किसानों को काले तथा उन्हें जमीन पर अधिकार से ही वंचित करने की साजिश नजर आती। इसी वजह बिजली और उद्यम कानून भी किसानों की विवाद का प्रमुख बने, जो विदेश वाले पैसे पर 12 दी के बावतियों में सरकार को सहायिता का उदा अ किसान ने तीन सार्वजनिक रूप से कर रहे हैं। जाहिर है, एक सशक्त किसान द्वाारा साक्ष का समर्थन को तीन कृषि कानून वापसी लगे सवाल के बावजूद किसानों से सरकार के मुख्य मुद्दे अंत एकातरण कानून, मुकदमे वापसी, मुक्त किसानों को शहीद का दर्जा और उनके परिजनों को मदद ही रह गये हैं। सरल पर के आंदोलन किसान द्वाारा कानून वापसी के बावजूद किसान दिल्ली की दहलीज पर ही उठे हैं तो यह सरकार को तैर-तैर ही उठते हैं तो महिले पर बड़ा खलनाया फिसान भी है। किसान तीनों कानूनों की वापसी से कम पर नहीं मानें-यह तो सरकार के साथ 12 दी की बातचीत में ही स्पष्ट हो गया था, और आखिरी दौर की बातचीत जनरली में हुई थी। फिर भला कानून वापसी के लिए 19 नवंबर तक इंतजार क्यों किया गया? क्या सरकार आंदोलनकारी किसानों की इच्छा शक्ति और सार्व-सार्वभूम्य का इन्हिलान ले रही थी? जाबजान मुद्दे पर करने के लिए भी ऐसे इन्हिलान लोकतांत्रिक व्यवस्था की साथ खरिफ न होने चाहिए। कानून बनाने समेत किसानों से चर्चा की जगह नहीं समझी गयी। जब उददेश्य विरोध किंगा तो उसे अनुसूचन कर दिया गया और जब वे हड़द में प्रवेश न दिये जाने पर सीमा पर ही धरने पर बैठ गये तो उनके किसान हारे से लेकर आंदोलन के अन्त में मरुवी तक पर सवाल उठये

गये। जाहिर है, ऐसा आचरण भी लोकतांत्रिक सरकार से अपेक्षित नहीं। अगर खास मुद्दों से प्रेरित आंदोलनकारी किसान लगे नहीं हों, तो फिर सरकार ने 12 दी की बातचीत क्यों की? यह भी कि एक निश्चित लोकतांत्रिक सरकार के ऐसे आचरण से क्या संदेश गया होगा और उसका स्वाभाविक असर आंदोलनकारियों व पर क्या हुआ होगा? ये सवाल आज भी बड़े प्रासंगिक इलाके हैं, क्योंकि कानून वापसी और उनके बावजूद दिल्ली की दहलीज पर जारी किसान आंदोलन इन्हीं अनुचित सवालों का जवाब भी है। दरअसल आंदोलन के जनक और फिर उसे अधिक अडिगा बनाने वाले इन सवालों ने देश की सरकार और आंदोलनकारियों के बीच अधिवास को खाई इतनी खोड़ी कर दी है कि उसे हल-फिहल आसानी से नहीं पाटा जा सकता। बेवक प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी एकतरण से ऐसे व्यक्ति हैं, जो आसानी से यह कर सकते थे, लेकिन उन्होंने एक बड़ा अनवरत तो गंगा ही दिया है। 12 दी के बेतौजिया बातचीत के बाद ही जनवरी के अंत में मोदी ने कहा था कि वह किसानों से सिर्फ एक फोन कॉल की दूरी पर है। कहना नहीं होगा कि अगर उन्होंने समय रहते यह दूरी तय कर ली होती तो सरकार और किसानों के बीच अधिवास को खाई नहीं बढ़ती। और तब 19 नवंबर को एकातरण कानून वापसी की नौबत भी नहीं आती, और कानून वापसी के बावजूद

ज्ञान के रास्ते पर

गौतम बुद्ध के प्रवचन में एक व्यक्ति रोज आता था और बड़े ध्यान से उनकी बातें सुनता था। बुद्ध अपने प्रवचन में लोभा, मोह, द्वेष और अहंकार छोड़ने की बात करता था। एक दिन वह व्यक्ति बुद्ध के पास आकर बोला- मैं लगाम एक महीने से आपके प्रवचन सुन रहा हूँ। पर क्षमा करें, मेरे ऊपर उनका कोई अहंकार नहीं हो रहा है। इसका कारण क्या है? क्या मुझमें कोई कमी है? बुद्ध ने मुस्कुराकर पूछ- वह बताओ, तुम कहां से रहते साले हो? उस व्यक्ति ने कहा- श्रावस्ती। बुद्ध ने पूछ- श्रावस्ती यहां से कितनी दूर है?, उसने दूरी बताई। बुद्ध ने पूछ- तुम यहां कैसे जाते हो? व्यक्ति ने कहा- कभी घोड़े पर तो कभी बैलगाड़ी में बैठाकर जाता हूँ। बुद्ध ने फिर पूछन किया- किसान समाज लाता है, उसने हिलवा लानाकर समया बताया। बुद्ध ने कहा- वह बताओ क्या तुम यहां बैठे-बैठे श्रावस्ती पहुंच सकते हो व्यक्ति ने आश्चर्य से कहा- यहां बैठे-बैठे भला वहां कैसे पहुंचे पाएंगे? बुद्ध ने कहा- तुम जो लोग दूर जाते तो पहुंचा या किसी वाहन का सहारा लेना पड़ेगा। बुद्ध मुस्कुराकर बोले- तुमने हिलवा लाना कहा। चलकर ही लक्ष्य तक पहुंचना जा सकता है। इसी तरह अच्छे बातों का प्रभाव भी तभी पड़ता है जब उन्हें जीवनी में उतारा जाए। उसके अनुसार आचरण किना जाए। कोई भी जान तभी सार्थक है जब उसे व्यवहारिक जीवन में उतारा जाए। मात्र प्रवचन सुनना या अध्ययन करने से कुछ भी प्राप्त नहीं होता। उस व्यक्ति ने कहा- अब मुझे अपनी भूल समझ में आ रही है। मैं आपके बताए गए पर आज से ही चलूंगा। बुद्ध ने उसे आशीर्वाद दिया।

डॉ. वेदप्रताप वैदिक हरयाणा की एक युवती ने दहेज के विरुद्ध ऐसा जबरदस्त कदम उठाया है कि उसका अनुकरण पूरे भारत में होना चाहिए। भारत सरकार ने दहेज निषेध कानून बना रखा है लेकिन भारत में इसका पालन इसके उल्लेख में ही होता है। बहुत कम विवाह देश में ऐसे होते हैं, जिनमें दहेज का लेन-देन न होता हो। जहां स्पेच्छ से दहेज दिया जाता है, वहां भी लड़कीवालों पर तरह-तरह के मानसिक, सामाजिक और जातीय दबाव होते हैं। कई बार फेरों के पहले ही विवाह टूट जाता है, आई हुई बारात खाली लौट जाती है और विवाह-स्थल पर ही घरायशों व बरायियों में दंगल हो जाता है। शादी के बाद तो बहुओं को जिंदगी

भर तंग किया जाता है। उनके मां-बाप को कांसा जाता है और बहुएं तंग आकर आंगवहत्या कर लेती हैं। दहेज मांगनेवालों को 3 से 5 साल की सजा का प्रावधान कानून में है लेकिन भारत में कानून की हालत खुद बड़ी खराब है। पहली बात तो यही कि लड़कीवालों की हत्या नहीं होती कि वे कानून का सहारा लें। यदि वे अदालत में जाएं तो पहले उनके पास वकीलों की फीस भरने के लिए पैसे होने चाहिए और दूसरा खराब अर्थव्यवस्था को संभराल लेने से भविष्य जाने का होता है। अदालत में कोई चला भी जाए तो उसे इंसफ मिलने

दहेज मांगने पर गिरफ्तारी

साहित्यिक कदम उठाकर दहेज के इस अधभरे कानून में जान फूंक दी है। इस लड़की की शादी 22 नवंबर को होनी थी। लड़के ने दहेज में 14 लाख रु. की कार मांगी। कार नहीं मिलने पर वह 22 नवंबर को बारात आकोटा नहीं पहुंचा। उस लड़की ने उस भावी पति के खिलाफ पुलिस में रिपोर्ट दियेवादा हुआ। दहेज संहिता की धारा 498ए के तहत उसे गिरफ्तार करवा दिया। मुझे खुशी है कि पुलिस ने दहेज के परिसर के कुछ बुजुर्ग सदस्यों को भी जेल की हवा खिलायां जाती, क्योंकि उनकी सहमति के बिना दहेज में कोई भी मांग क्यों

होती? अब उस बहादुर लड़की के लिए रिसतों की भरमार हो रही है। इससे भी पता चलता है कि भारत में आदर्श आचरण करनेवालों की कमी नहीं है। असली दिक्कत तो लालच ही है। लालच में फंसे होने के कारण ही दहेज और अफसर रिश्त खते हैं, डॉक्टर और वकील टंगी करते हैं, व्यापारी मिलावट करते हैं और किसी का कुछ बस नहीं चलता है तो लोग दहेज के बंधाने अपने बेटे-बेटियों को भी सीधा कर खलते हैं। कई लोग अपनी सुंदर, सुरक्षित और सुशील बेटियों को अयोग्य संसेवालों के यहाँ अटका देते हैं। वे जीवन भर अपने

बैंकों का निजीकरण राष्ट्रहित में कदापि नहीं!

Table with 2 columns: 'सूडोंकु नवताल- 5916' and 'सूडोंकु नवताल- 5915 का हल'. Each column contains a 7x7 grid of numbers.

डॉ. भरत मिश्र प्राची एक समय देश में ऐसे आया कि तत्कालीन केन्द्र सरकार ने सामाजिक कल्याण, राशि पर नियंत्रण, बैंकों का विस्तार, देश की मुद्रा पर निजी अधिपत्य को समाप्त करने एवं जनकल्याण में लगाने के उदेश्य को लेकर जुलाई 1969 में रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया के तहत देश के न्यूनतम 50 करोड़ डिपॉजिट वाले 14 कर्माधिकारी बैंकों का एवं अप्रैल 1980 में 6 कर्माधिकारी बैंकों का राष्ट्रीयकरण किया। जिसके तहत स्टेट बैंक ऑफ इंडिया, बैंक ऑफ बड़ौदा, सेन्ट्रल बैंक ऑफ इंडिया, पंजाब नेशनल बैंक, इंडियन बैंक, केनरा बैंक, युनियन बैंक ऑफ इंडियन, इंडियन बैंक, बैंक ऑफ महाराष्ट्र, विजया बैंक, देना बैंक, पंजाब एंड सिंध बैंक, आर्य बैंक, ओरियंटल बैंक ऑफ कमार्स कारपोरेशन बैंक आदि को राष्ट्रीकृत में बताया। जिसमें निम्ने देश की अग्रिम ने पसंद भी किया एवं इस कदम पर आम चुनाव में जनमत भी मिला तो आज वर्तमान केन्द्र सरकार उन्हीं बैंकों को फिर से निजीकरण करने की ओर कदम बढ़ा रही है जो कदापि देशहित में नहीं। इस तरह की प्रक्रिया का देश की अर्थ व्यवस्था पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ने के साथ - साथ आमजन में भी जो विरोध होने की संभावना नजर आ रही है। इस दिशा में निजीकरण के विरोध में बैंकों का दो दिवसीय आंदोलन भी होने जा



में बरसों लगा जाते हैं। लेकिन हरयाणा के आकोटा गांव की एक युवती ने अत्यंत

है जिसकी रक्षा हर हालत में की जानी चाहिए। इसके लिये जरूरी है कि इसे निजीकरण करने के वजाय इधरपर से राजनीतिक छत्रछाया की दूर किया जाय। जनकल्याण की दृष्टि से बैंक से दिये गये कर्ज की राशि की पूर्णरूप से वापसी हो नहीं पाती जो राजनीतिक लाभ में उलझकर रह जाती है। इस तरह की प्रक्रिया से बैंक को दूर रखा जाना चाहिए। जो बैंक से कर्ज रूप में राशि दी जाय ब्याज सहित उसकी वापसी होना जरूरी है तभी बैंक अपने अस्तित्व को बनाये रख सकेंगे। इन बैंकों में कार्य करने वालों की बात करी न करीं लापरवाही से जुझो ही सकती है जिसे कुशल प्रबंधन एवं नियंत्रण से दूर किया जा सकता। वर्तमान केन्द्र सरकार ने बेहतर कार्यप्रणाली के उदेश्य को लेकर कुछ राष्ट्रीकृत बैंकों का एक दूरर में विलय अवश्य किया है। संसद के शीतकालीन सत्र में बैंकों के निजीकरण किये जाने संबंधी विधेयक सरकार द्वारा लाने की चर्चा है पर इन बैंकों का निजीकरण देशहित में कदापि नहीं। निजीकरण करने का विचार देश हित में त्यागकर इसकी अस्थिरता को बनाये रखने की ओर कदम बढ़ाना चाहिए। ये बैंक राजनीतिक प्रक्रिया से जितना ही दूर रहे, राष्ट्रीकृत में सही कार्यरत रहें। इस दिशा की ओर सरकार के कदम बढ़ाना चाहिए।

ड. श्यामाप्रसाद मुखर्जी को मोदी को चुनोती

कनक तिवारी फिर उन्होंने कहा नागरिक रिन्द महासभा में रहे श्यामाप्रसाद मुखर्जी को शुरू में ही संविधान सभा की सलाहकार समिति का सदस्य मननीत किया गया था। उन्होंने तरह तरह के सुझाव भी दिए। उनका ब्योरा इतिहास को मान्य होना चाहिए। उन्होंने दो एक लिखा था कि संविधान में अस्पृश्यता अर्थात छुआछूत को मुकामिल परिभाषा होनी चाहिए। कनाा चाहिए कि छुआछूत की बीमारियां गैरिन्दुओं में नहीं होती। इतना सफा वाक्य और तरह तरह के कई पुष्टिवाच्य विवाग भी। उनका हल्ला लो जाती, तो श्रेण मानने वाले संकोच से लक्ष्मर तर्कों को हिनकार में रचना पड़ती। नागरिक आजादी के लिए भी श्यामाप्रसाद मुखर्जी की निवृत्त रही है। वह लातार करुण आजादी के लिए प्रयास किया। नरेंद्र मोदी की सरकार के आचरण के कारण नागरिक अधिकारों पर सबसे ज्यादा हमले किए जा रहे हैं। सरकार और प्रधानमंत्री के विहालक दम देने से प्रतिबंधात्मक कानूनों की तलवार बनाकर नागरिकों की गदद पर फेर जा रहा है। संविधान की सलाहकार समिति की बैठक में जेतना की भी स्थिति निर्मित हुई। एक अस्पर पर उपस्थिति के अध्यक्ष को भी डिडकी लगाते श्यामाप्रसाद मुखर्जी ने यहां तक कहा था कि आप फिलहाल बंद कर रहे हैं।

धूमधाम से निकली भगवान राम की बारात, मंदिर पर हुआ प्रसादी वितरण



कांग्रेस विधायक ने मनाया राम-सीता का विवाहोत्सव



मुरैना। बुधवार को पंचमी के दिन जीवाजी गंज स्थित श्री राम जानकी मंदिर में भगवान राम-सीता का विवाह समारोह आयोजित हुआ और जीवाजी गंज में बंद बाजों के साथ उनकी बारात निकाली गई, जिसमें बड़ी संख्या में महिला-पुरुष एकत्रित हुए और बारात

करवाना बहुत शुभ माना जाता है। इस दिन भगवान श्री राम और माता सीता को पूजा-अर्चना और उपासना की जाती है। ऐसी मान्यता है कि इस दिन श्री राम और माता सीता की श्रद्धापूर्वक पूजा-अर्चना करने से मनचाला वर को प्राप्ति होती है। विवाहोत्सव के सौभाग्य में वृद्धि होती है। कहते हैं कि इस दिन माता जानकी और भगवान श्री राम की स्तुति जरूर करनी चाहिए, ऐसा करने से भक्तों की सभी मनोकामनाएं पूर्ण होती हैं। बुधवार को पंचमी के दिन श्री राम जानकी मंदिर में विवाह समारोह धूमधाम से आयोजित हुआ और

महिला भक्तों द्वारा मंगल गीत गाए गए। इसके पश्चात मंदिर से भगवान राम सीता की बारात रथ पर निकली तथा बैद्यबाजों की धुन पर महिला पुरुष बच्चे नाच रहे थे। इस दौरान कई जगह बारात का स्वागत हुआ। जीवाजी गंज में मुशीपाल दोनारी के परिवार द्वारा बारात का भव्य स्वागत कर स्वल्पाहार कराया गया। पूर्ण रीतिरिवाज के साथ भगवान श्रीराम की बारात श्री रामजानकी मंदिर पर पहुंची और यहां पूर्ण विधिबिधान के साथ जनकपुरी बने रामजानकी मंदिर पर भगवान की आगवानी की गई, तब भगवान का जनकपुरी प्रवेश हुआ। यहां मंदिर

राम विवाह पंचमी के शुभ अवसर पर राम जानकी मंदिर द्वारा बारात निकाली गई जो शहर के मुख्य मार्गों से होते हुए कोर्ट तिराहे राम जानकी मंदिर पर पहुंची। जहां विधि बिधान से राम बारात का भव्य स्वागत हुआ। साथ में सियाराम जी का विवाह पंडित सनेही ने संत महावीर दास जी महाराज को उपस्थित में सम्पन्न कराया। जिसमें कांग्रेस के विधायक राकेश मावई, दशरथ गुजर, जयवंत गुजर, आर्युष अग्रवाल अनिल अग्रवाल, गुरु मंगल, राजेश राठौर, अमित बंसल, रमन मिश्र, सोनू पचौरी सहित कई लोग उपस्थित रहे।

साधु को किसी स्थान या व्यक्तियों से ज्यादा प्रेम नहीं करना चाहिए: विनम्र सागर

अम्बाहा। चार माह से जैन बगिची में चातुर्वर्षिक कर रहे जैन आचार्य विनम्र सागर जी महाराज अपने संघ सहित चातुर्वर्षिक पूर्ण होने पर आज गुरुवार को मुरैना की नगर विहार करीब इससे पूर्व बुधवार को मुरैना जैन समाज के प्रतिनिधिमंडल ने आकर आचार्य श्री विनम्र सागर जी को संघ सहित श्रीलक्ष्मी भेट कर मुरैना में धर्म प्रभावना के लिए आमंत्रित किया। इस मौके पर आयोजित धर्म सभा में विनम्र सागर महाराज ने कहा कि प्रवेश से परिवर्तन तक की यह यात्रा अविस्मरणीय है। जैन शास्त्रों के अनुसार साधु-साध्वी की अपनी मर्यादाएं हैं। इसके तहत चातुर्वर्षिक समापन के बाद स्थान परिवर्तन करना ही होता है। ये सुष्टि का भी नियम है कि परिवर्तन से ही व्यक्ति के गुण-गुणों की परीक्षा होती है। जैन शास्त्रों में राम को कस्यावा माना गया है। इसलिए किसी स्थान या व्यक्तियों से ज्यादा प्रेम नहीं करना। गुप्तर्षिक में कर्म भी नहीं



अमानक उर्वकों के क्रय, विक्रय, भण्डारण एवं स्थानांतरण पर रणनीति
मुरैना। अमानक पाये गये उर्वक के क्रय विक्रय, भण्डारण एवं अन्य स्थान पर ले जाने पर प्रतिबंध लगाया है। यह प्रतिबंध उर्वक पंजीन अधिकारी एवं किसान कल्याण तथा कृषि विकास विभाग के उपायुक्त अनंत बिहारी सड़ैया ने लगाया। श्री सड़ैया ने जारी प्रतिबंधित आदेश में कहा है कि निम्नलिखित कंपनी का एएसएसी उर्वक विक्रेता राजेश ट्रेडिंग कंपनी जीवाजीगंज मुरैना से किया जा रहा था। इसकी उपपत्तिका को नम्बरा 21 अक्टूबर 2021 को दिखाया गया था, जो परीक्षण के दौरान अमानक पाया गया है। इस उर्वक के बैच लॉट क्रमांक अक्टूबर-2021 एवं नम्बरा कोड टीआर-06 के शेष बचे स्तंभ को जिले में क्रय विक्रय भण्डारण एवं स्थानांतरण पर तत्काल प्रभाव से रोक लाया है। इसी प्रकार श्रद्धीय उर्वक का क्रयव गजकपुरी तोमर, मालखान सिंह पोसासा द्वारा विक्रय किया जा रहा है।

कोरोना संक्रमण का नया वायास ओमिक्रॉन ने दी देश में दस्तक: सीएमएचओ

मुरैना। मुख्य चिकित्सक एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एडी शर्मा ने बताया कि वैकसीन के दोनो डोज लगाने, मास्क लगाने, हाथों को बार-बार सैनेटाइज करने, सोशल डिस्टेंसिंग का पालन करने से कोरोना के नये वायास ओमिक्रॉन के संक्रमण से बचा जा सकता है। इसलिये जिन लोगों ने वैकसीन का द्वितीय डोज नहीं लगाया है, वे दूसरा लैग लगावना सुनिश्चित करें। सीएमएचओ डॉ. शर्मा ने बताया कि देश में कोरोना संक्रमण के केस बढ़ने लगे हैं, इस संक्रमण को आमजन के सखीय एवं सतर्कता से ही फेलने से रोका जा सकता है। मात्र वैकसीन ही शरीर के अंदर वायास से लड़ने एवं क्षमता उत्पन्न करती है। डॉ. शर्मा ने कहा कि वैकसीन के दोनो डोज लेने वाले व्यक्तियों को अगर कोरोना वायास संक्रमण होता है तो उपचार के दौरान बहुत जल्दी ही ठीक होकर चले जाते हैं, लेकिन वैकसीन के दोनो डोज लगाने से व्यक्ति की मृत्यु को संभावना नाग्य है। इसलिये घरघरे की जरूरत नहीं, कोवैड प्रोटेक्ट करें।

त्रि-स्तरीय पंचायत के लिये स्ट्रेडिंग कमेटी का गठन

मुरैना। कलेक्टर एवं जिला निवाहन अधिकारी बी.कृष्णकिशन ने लख निवाहन आयोग के आदेश पर त्रि-स्तरीय पंचायत आय निवाहन की घोषणा के पश्चात पंचायत आय निवाहन को पारदर्शित और निष्कला के लिये स्ट्रेडिंग कमेटी का गठन किया है। कमेटी में कलेक्टर एवं जिला निवाहन अधिकारी अक्षय और पुलिस अधीक्षक, सीओ जिला पंचायत, अपर कलेक्टर, सहायक संचालक जनसम्पर्क, अनुभवी अधिकारी अजय, मुनेन, जौन, बलराम, सतल सहित, सार्वजनिक निर्माण अधिकारी, सार्वजनिक कार्य अधिकारी सहित के रूप में रहे। डा. जिला निवाहन अधिकारी सहित के रूप में रहे।

मारपीट करने वाले आरोपीगणों को 01-01 वर्ष का सश्रम कारावास व अर्द्धदण्ड

मुरैना। मारपीट के मामले में न्यायालय श्रीमान न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी, जिला मुरैना के न्यायालय द्वारा आरोपीगण हेमंत डांडव, उम्र 44 वर्ष, रामचंद्र जाधव, उम्र 34 वर्ष, निवासिंगण अनन्तभा जिला मुरैना की मारपीट घटना सहित की धारा 325 सखलित धारा 34 में दोषी पाते हुये 01-01 वर्ष के सश्रम कारावास व 1000-1000 रुपये के अर्द्धदण्ड व धारा 323 सखलित धारा 34 में 03-03 माह के सश्रम कारावास व 500-500 रुपये (कुल 3000 रुपये) के अर्द्धदण्ड से दण्डित किया गया। अधीनस्थ अधिकारी/सहायक मीडिया सेल प्रभारी श्रीमती रीतम अग्रवाल ने बताया कि 20 अप्रैल 2007 को जारी के समय फरियादी मानसिंह जाटव ने अपने भाई ओमप्रकाश के साथ धान बागौर पर उपस्थित होकर मौखिक रिपोर्ट की, कि उसका भाई ओमप्रकाश व आरोपी दोनो ही एक ट्रक पर ड्रायवर्ग करते हैं।

ऑटो ई-रिवशा सहित अन्य वाहन चालकों को परिवहन अधिकारी ने दी समझाईश

मुरैना। मानवीय न्यायालय के निर्देश पर पूर्व प्रदर्श के साथ-साथ मुरैना जिले में परिवहन अधिकारी टीपीएस भदौरिया के निर्देशन में ऑटो सहित अन्य वाहनों पर कारवाई की जा रही है, तो वही वाहन चालकों को समझाईश भी दी जा रही है। बुधवार को श्री भदौरिया ने सभी वाहन चालकों को हिदायत देते हुए निवर्गों का पालन करने को कहा। इस दौरान वाहन चालकों ने भी अपनी समझाईश रखी। श्री भदौरिया के निर्देशन में पिछले कुछ दिनों से ऑटो रिक्शा सहित अन्य टैक्सि वाहनों पर भी कारवाई की जा रही है। इसके अलावा ई-रिवशा संचालकों को भी नियमानुसार वाहन संचालित करने को कहा जा रहा है। बुधवार कि सुबह मानवीय न्यायालय के निर्देश पर श्री भदौरिया ने वाहन संचालित करने वालों को बुलाकर उन्हें आवश्यक दिशा निर्देश दिए और नियमानुसार वाहन चलाने की बात

कही। श्री भदौरिया ने बताया कि आगामी समय में हार्डकोट को गाइडलाइन आने वाली है, उसके अनुसार आगे की कारवाई की जाएगी।

ब्राइट कैरियर में जूनियर सीनियर कबड्डी टीम चयन आज

अम्बाहा। सब जूनियर कबड्डी प्रतियोगिता के लिए जिला स्तरीय कबड्डी टीम का चयन आज 9 दिसंबर को ब्राइट कैरियर एकडेमी में दोपहर 2:30 बजे से होगा। प्रतियोगिता की जानकारी देते हुये जिला कबड्डी कोर्पोरेशन कि सचिव संजय परमार ने बताया कि 14 दिसंबर को होने वाली सब जूनियर सीनियर राज्य स्तरीय अंतर संभागीय कबड्डी प्रतियोगिता के लिए मुरैना जिले की सब जूनियर सीनियर कबड्डी टीम का चयन आज 9 दिसंबर को ब्राइट कैरियर एकडेमी के खेल परिसर में किया जाएगा। एक के एक आठ में पंजीकृत सभी कबड्डी खिलाड़ी जिनका भजन 55 किलो ग्राम से अधिक न हो और वयस जूनियर और सीनियर की आयु बहुत पूर्ण करते हैं। वह इस चयन दायत्व में भागीदारी कर सकते हैं। कबड्डी खिलाड़ी का खेल किट में आना अनिवार्य है। इस अवसर पर मुख्य चयन कर्ता पूर्वराष्ट्रीय खिलाड़ी अरविंद सिंह मावई मुख्य रूप से उपस्थित रहेगे।

निःशुल्क महिला टेलरिंग प्रशिक्षण संपन्न



मुरैना। सेन्ट ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान मुरैना द्वारा गरीब बेटेजगार महिलाओं को 30 दिवसीय निःशुल्क महिला टेलरिंग का प्रशिक्षण दिया गया था, जिसका समापन कार्यक्रम आज मुरैना में आयोजित किया गया। इस अवसर पर उपस्थित होकर मुरैना जिला प्रबंधक एकदे मंगल ने मंचारोह को किया गया। अग्रणी जिला प्रबंधक ने सभी प्रशिक्षणार्थियों को बैंक से संबंधित जानकारी दी। उन्होंने कहा कि महिलायें अपना स्वयं का व्यवसाय पूर्ण मेहनत, लगन एवं ईमानदारी से करें और अपना स्वयं का रेजगार स्थापित करें। जिससे महिलायें प्रशिक्षण पश्चात स्वयं स्वावलम्बी होकर स्वरोजगार स्थापित कर आत्मनिर्भर हो सकें। प्रशिक्षण में

लिखित अनुज्ञा के बिना विस्तारक यंत्रों के उपयोग पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा

मुरैना। कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी बी.कृष्णकिशन ने धारा 18 कोल्लह निवर्गण अधिनियम 1975 के तहत त्रि-स्तरीय पंचायतों के आम निवर्गण 2021-22 को सुदृष्टित रखते हुये निवर्गण प्रचार-प्रसार कार्य में लाइडस्पीकर के अनिवार्यक उपयोग से होने वाले जन परेशानी ध्वनि प्रदूषण व शांति व्यवस्था के हित में मध्यप्रदेश कोल्लह निवर्गण अधिनियम 1985 की धारा 18 के अंतर्गत आदेश 23 फरवरी 2022 तक की अवधि तक सम्पूर्ण मुरैना जिले की सीमाओं को कोल्लह निवर्गण क्षेत्र (सावलेस जोन) घोषित किया है। इस दौरान विहित प्राधिकारी की लिखित अनुज्ञा के बिना विस्तारक यंत्रों के उपयोग पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा। अधिनियम की धारा 2(घ) के अंतर्गत मुरैना जिले में पदस्थ समस्त अनुभवीगण दण्डाधिकारी को उनके समक्ष, ध्वनि विस्तारक यंत्रों, डी.जे. बैण्ड-बाजा आदि मुख्यालय क्षेत्रांतर्गत अधिनियम के तहत विहित प्राधिकारी लिखित अनुज्ञा के बिना उपयोग पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा।

मुरैना। कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी बी.कृष्णकिशन ने धारा 18 कोल्लह निवर्गण अधिनियम 1975 के तहत त्रि-स्तरीय पंचायतों के आम निवर्गण 2021-22 को सुदृष्टित रखते हुये निवर्गण प्रचार-प्रसार कार्य में लाइडस्पीकर के अनिवार्यक उपयोग से होने वाले जन परेशानी ध्वनि प्रदूषण व शांति व्यवस्था के हित में मध्यप्रदेश कोल्लह निवर्गण अधिनियम 1985 की धारा 18 के अंतर्गत आदेश 23 फरवरी 2022 तक की अवधि तक सम्पूर्ण मुरैना जिले की सीमाओं को कोल्लह निवर्गण क्षेत्र (सावलेस जोन) घोषित किया है। इस दौरान विहित प्राधिकारी की लिखित अनुज्ञा के बिना विस्तारक यंत्रों के उपयोग पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा। अधिनियम की धारा 2(घ) के अंतर्गत मुरैना जिले में पदस्थ समस्त अनुभवीगण दण्डाधिकारी को उनके समक्ष, ध्वनि विस्तारक यंत्रों, डी.जे. बैण्ड-बाजा आदि मुख्यालय क्षेत्रांतर्गत अधिनियम के तहत विहित प्राधिकारी लिखित अनुज्ञा के बिना उपयोग पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा।



मौत की मशीन' को मिली कानूनी मंजूरी, 1 मिनट में बिना दर्द के हो जाएगी मृत्यु

मशीन को मौत की मशीन बनाया गया है और उसे डॉक्टर डेथ भी कहा जाता है...



केराब पंडित जी अगवा... नई दिल्ली। यूरोपियों को चाह रखने वाले को अब आसान मौत दी जा सकेगी। दरअसल सरकार ने सुसाइड मशीन के इस्तेमाल को मंजूरी दे दी है। वही कंपनी का दावा है कि इस मशीन में किसी भी व्यक्ति को 1 मिनट के भीतर बिना दर्द के मौत हो सकती है।... इससे इस्तेमाल को कानूनी मंजूरी मिलने के बाद यह मशीन चर्चा का विषय बन गई है। वही इस मशीन को मौत की मशीन बनाया गया है और उसे डॉक्टर डेथ भी कहा जाता है।... जानकारी के मुताबिक एफिजेंट इंटरनेशनल संस्था के डॉक्टर डॉ फिलिप निट्सके इस मशीन का निर्माण किया है वही एफिजेंट इंटरनेशनल का दावा है कि पिछले साल स्विट्जरलैंड में तरह से लोगों ने आत्महत्या कर ली थी जिसके बाद इनकी बनाना अनिवार्य हो गया। इस मशीन को ऐसे लोगों के लिए बनाया गया है जो बीमारी से लड़ते हैं और हिंज नहीं

जाएंगे और जब उन्होंने उतर दिया है। वे अपने समय में तंत्र को सक्रिय करते हुए कैप्सूल के अंदर बटन दबा सकते हैं। इसके अलावा इस मशीन के जरिए ऑक्सीजन का मिश्रण बहुत कम कर दिया जाता है। जिसे 1 मिनट के अंदर मरीज को मौत हो जाती है। इस मशीन को स्टूडेंट्स नाम दिया गया है। वही मशीन बनाने वाले डॉक्टर निट्सके का कहना है कि अगर सब ठीक रहा तो अगले साल तक यह मशीन इस्तेमाल के लिए उपलब्ध हो जाएगी।... स्विट्जरलैंड में कानून विशेष रूप से सहायता प्राप्त आत्महत्या को वैध नहीं माना जाता है, लेकिन यह सहायता प्राप्त आत्महत्या को तभी दंडनीय मानता है, जब अधिनियम में 'स्वार्थी उद्देश्य' शामिल हो जाते हैं। सहायता प्राप्त आत्महत्या स्विट्जरलैंड में असामान्य नहीं है। एफिजेंट इंटरनेशनल के अनुसार, देश के दो सबसे बड़े सहायता प्राप्त आत्महत्या संगठनों एफिजेंट (एफिजेंट इंटरनेशनल से अलग) और डिनिटस का सेवाओं का उपयोग करे हुए 2020 में स्विट्जरलैंड में सहायता प्राप्त आत्महत्या से लगभग 1,300 लोगों को मौत हुई...

हरीश सीरवी के प्रयास से सुरायता अब विकास की राह पर

पाली - सोज पंचायत समिति सदस्य कविता हरीश चौधरी का कार्यकाल एक साल सम्पन्न हो चुका है। इस कार्यकाल में निम्न प्रकार के अतिमहत्वपूर्ण कार्य देश को आजादी के बाद गांव के सपनों के कार्य प्रगति पर है जो इस प्रकार हैं सुरायता से जाडन डामरीकरण रोजी,पुष्पापुरा से हरीपुर डामरीकरण खामल से भांगसर डामरीकरण मालपुरिया में सीसी पंचायत परिसर में सीसी जाडन सुरायता रोड पर पुष्पा निर्माण सुरायता में पर घर नल नल कर्मनशान जल जीवन योजना स्वीकृत और कई जगहों पर हेडपम्प मोडलवास में छेदे छेदे कार्य विधाधका शोभा चौहान के आशीर्वाद से हुए है। और वो रहे हैं। कविता चौधरी के ऐतिहासिक कार्य को देखते हुए पार्टी ने सोजत विधानसभा क्षेत्र से भाजपा जिला उपाध्यक्ष महिला मोची पाली बनाया गया है। कविता चौधरी ने बताया कि अगला मिशन स्टूडेन्ट्स वतावरण के लिए पेड़ पीधे लगवाने के साथ दोनो पंचायत शिमुपुर सुरायता के खेलो के मैदान के विकास पर ध्यान रहेगा। सीरवी के रोडे के प्रति लगाव आसपास क्षेत्र में चर्चा का विषय बन हुआ है।



वन-टू-वन पंजक चौधरी बने नमो मोचा भारत संपन्न बालाघाट के जिला अध्यक्ष, शुभचिंतकों ने दे बधाई

तिरेशा कटरे ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्रमोदी समर्थक राष्ट्रपती संपन्न नमो मोचा के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजीव रजत, राष्ट्रीय कार्यकारी संयोजक सरयुकाका सिंह, राष्ट्रीय सचिव अमित अल्प एवं अन्य कुमार सिंह, राष्ट्रीय महिला महासचिव राजकी तई दांडो एवं स्वायत्तशासन प्रभारी कन्हैया परनिहाल एवं श्रीमती मध्याह्निका के बारे में प्रवेश महासचिव पवन नार के अनुसार पिछड़ा वर्ग आयोग कल्याण के अध्यक्ष पूर्व कृषि मंत्री वनमन बालाघाट विधाधक गीतिका बिसेन एवं नमो-नमो मोचा प्रदेश उपाध्यक्ष पुरुषोत्तम कर् के द्वारा युवा भाजपा नेता पंजक चौधरी को जिलाध्यक्ष पद का नियुक्ति पत्र दिया गया। इस दौरान भाजपा एवं नमो-नमो मोचा के कार्यकर्ता सुरजित सिंह दाकर, अजय सुखदेवे, भूपरा कटरे, शिवकुमार बिसेन, अनमोल रामटेके, निखिल संचार, अशुतोष भगत एवं कार्यकर्ता उपस्थित रहे। आप सभी शुभचिंतकों का हृदय से आभार - पंजक चौधरी जिलाध्यक्ष नमो-नमो मोचा बालाघाट आप सभी के प्यार सहयोग एवं समर्थन की बदौलत मुझे आज परम आदरणीय श्री गीरीशंकर बिसेन जी अध्यक्षदेश पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष बालाघाट विधाधक गीतिका के अध्यक्ष एवं पूर्व कृषि मंत्री मध्याह्निका शासन तथा नमो-नमो मोचा मध्याह्निका के उपाध्यक्ष आदरणीय श्री पुरुषोत्तम भगत जी के द्वारा नमो-नमो मोचा बालाघाट का विधाधक नियुक्त कर नियुक्ति पत्र प्रदान कर एक नई जिम्मेदारी सौंपी गई है। मैं नमो-नमो मोचा भारत के सभी निवासियों, तस्वीरें वर्तव्यों एवं अनुयायियों का ठीक उठाई से पालन करूंगा। हमेशा पद की प्रतिष्ठा और नैतिकता को बनाए रखते हुए संपन्न को बढ़ाई और विकास के लिए पाँकेष एवं रचनात्मक कार्य करूंगा। मुझे संपन्न ने जिन अपेक्षाओं के साथ जिलाध्यक्ष की जिम्मेदारी सौंपी है, मैं संपन्न की प्रति प्रतिबद्धता के साथ जन तक पहुँचाना तथा निर्यात भास से काम करते हुए संपन्न का विस्तार करने में भी अपनी सक्रिय भूमिका का निर्वहन करूंगा। आप सभी शुभचिंतकों के द्वारा मेरे उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी गई इसके लिए सभी मित्रों का बहुत बहुत आभार और सभी को भयानक सा प्रीति किया है।

खेराद देवी के मंदिर में हुआ भगवान श्री राम विवाह

संजय सिंह तोमर रिपोर्टर पीटीवी न्यूज खेराद खेराद के देवी मंदिर में भव्य आयोजन समारोह कार्यक्रम आयोजित किया जिसमें भगवान श्री राम विवाह का कार्यक्रम आयोजित हुआ देवी मंदिर पर विवाह पंचमी के अवसर पर आज श्री राम विवाह के तबलाधन में देवी मंदिर पर सर श्री राम जन्मदिन विवाह महोत्सव का आयोजन किया गया इस अवसर पर मंदिर परिसर में श्री राम और जानकी का विवाह हुआ दोनों ने एक दूसरे के गले में चमकाला डाली चमकाला डालते ही मंदिर परिसर में रामराज और जानकी के जयकारे गूंज उठे इसके बाद विधि-विधान से मंदिर के महंत मोहन पंडित के द्वारा मंडप के नीचे विवाह को रस पूरा रूप से निभाई गई और महिलाओं ने इस दिन मंगल गीत गाए और भेट स्वरूप पर भी दिए गए और कस्बे से लोग श्री राम और जानकी के विवाह महोत्सव को सूचना मिलते ही होला डेडिरेट रोड से बांध पास होते हुए पीपल मंदिर विवाह से होकर देवी के मंदिर पर बात का आयोजन हुआ विवाह समारोह में समितिगत मंत्रा में मंजिलिए एवं वीर साहित्य मंजिलिए हुए कानो अखी सजाकट इस्तेमाल को मिली वही 800से1000लोगोंको खाने पीने को व्यवस्था थी और वही संपन्न होने के बाद प्रसन्न विराण कर विवाह संपन्न करवाया।

उत्कृष्ट विद्यालय के एनएसएस छात्रों ने चलाया रोको-टोको अभियान, नो मास्क-नो एंट्री

दैनिक पुष्पांजली टुडे पिण्ड । कोरोना के फिर से बढ़ते कार को देखते हुए आज परीक्षा के दौरान राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी धीरज सिंह गुरुं के मार्गदर्शन में स्कूल के परिसर द्वार पर ही एनएसएस छात्रों द्वारा रोको-टोको अभियान चलाया गया। इसके तहत नो मास्क-नो एंट्री का कड़वा से पालन करवाकर छात्रों को मास्क पहनने के लिए प्रेरित किया गया। यह अभियान परीक्षा की दोनो पहलियों में स्कूल और अपराह्नक पराम्ना डेडि हजार छात्रों के बीच चलाया गया तथा उन्हें मास्क और सोशल डिस्टेंसिंग की अनिवार्यता और महत्व समझाते हुए कोरोना के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन की भयावह संक्रमण के बारे में बताया। इस दौरान प्राचार्य पी एम चौहान ने कहा कि कोरोना के नए वैरिएंट ने पूरी दुनिया में हड़कप मचा दिया है। ओमिक्रॉन महारोग से भी दस्तक दे चुका है। यह डेटा वैरिएंट से भी अधिक खतरनाक है। कोरोना की दौरान प्राचार्य और नए वैरिएंट के प्रकोप से सावधान रहने की जरूरत है।अतः हमें फिर से कोविड-19 के दिशा निर्देशों का सख्ती से पालन करना होगा।सभी छात्र मास्क पहनकर ही घर से बाहर निकलें और सोशल डिस्टेंसिंग का भी पालन करें। अभियान के शर्मा,उदय प्रजापति ने विशेष भूमिका निभाई तथा व्यवस्थितता से एन पाठक,सजीव जैन, उषेंद्र सिंह भदौरिया,मुंजेंद्र सिंह कुशवाह, सतेन्द्र सिंह भदौरिया,प्रीतीआंसु आनंद दुबे,सुरेंद्र बबेल,सुभाष दादीरिया उपस्थित रहे।



ग्राम कुशुथरा में श्रीमद भागवत सप्ताह ज्ञान रत्न कथा की निकली मत्स्य शोभा कलश यात्रा

महाराज साहू ही कथा परीक्षक श्री विष्णुभद्र दयाल बौहरे जी,और साहू ही ब्रह्मचंद्र बौहरे,बासुदेव बौहरे,सूरदेव बौहरे,ओमनारायण बौहरे,अलोक बौहरे सील समस्त ग्रामीणवासियों ने पूजा अर्चना कर कलश यात्रा महिलाओं के ओटियों द्वारा सभी देव स्थलों पर जाकर पूजा अर्चना करते हुए शंकर जी के मंदिर आदि स्थानों से होते हुए यात्रा भागवत पंडल में जाकर कलश स्थापित किया। भागवत आचार्य श्री रामपुष्पा दास जी के द्वारा अर्पित कर भागवत कथा का प्रथम अध्याय के 14 श्लोक विवाह कथा 8 दिसंबर से 14 दिसंबर तक चलेगीकलश यात्रा के बाद प्रथम दिवस की कथा वाचन में श्री मद्रावण कथा के महत्त्व से परिचय कराया गया। श्री महाजन जी ने कथन की श्री मद्रावण कथा ब्रह्म विद्या का विज्ञान है।वह व्यक्ति को भावयुज जीवन की ओर ले जाकर परमात्मा का चिंतन कराता हुआ।



विशाल कलश यात्रा के साथ श्री मद् भागवत का शुभारंभ।

अनिल कुशुवाह ब्यूरो शिवपुरी - खबर कोटा फोलाईन स्थित खई,तेंदुआ के श्री पंचमुखी हनुमान्जी मंदिर पर प्रतिवर्ष की भांति, श्री मद् भागवत कथा का आयोजन शुरू हुआ। परमहंस वृष्णीन श्री श्री 1008 द्वादशवास जी महाराज के आशीर्वाद से एवं महंत श्री पुजारी महेश दास स्वामी जी महाराज के संरक्षण में,कथा के आयोजन की शुरुआत हुई, जो 8 दिसंबर से 14 दिसंबर तक चलेगी।कथा अथवा,बालागोपे पंचसुंदर नैदीनी भागवत अपनी मुखर वाणी से संगीत मय कथा का वाचन करीगी।कलश यात्रा के बाद प्रथम दिवस की कथा वाचन में, श्री मद्रावण कथा के महत्त्व से परिचय कराया गया। कथावाचक नैदीनी भागवत ने कहा कि, श्री मद्रावण वृंशा विद्या का विज्ञान है।वह व्यक्ति को भावयुज जीवन की ओर ले जाकर परमात्मा का चिंतन कराता हुआ, परमात्मा की प्राप्ति सहज रूप से करा देता है,यही भागवत शास्त्र की विशेषता है।

मिस डोराडो इंडिया 2021 के सीजन-2 का हुआ आयोजन,फाइनल दिसम्बर में

भोपाल(अर्पित गुप्ता उपसमायक पुष्पांजली टुडे) मिस डोराडो इंडिया 2021 सीजन 2 का आयोजन कोरोना महामारी को ध्यान में रखते हुए ऑनलाइन आयोजित किया गया।जिसमें देशभर से कई राज्यों से युवतियों ने भाग लिया।गुप्ता प्रतिभागियों को निःशुल्क भूमिग एक्सप्रेस द्वारा बॉम्बेय कोन्फेसिंग(गुगल मीट)के माध्यम से ट्रेनिंग प्रदान की गई।जिसमें उनको वर्क ऑफ अफ,पर्सनैलिटी डेवलपमेंट,फिजिकल फिटनेस से रूबरू करवाया।ट्रेनिंग के उद्देश्य उन्हें कई राउंड से निकलना होता है।राउंड 1 -रूक ऑन रील्स,राउंड 2 - टैलेंट राउंड,राउंड 3 -रैटिटेज वाक ऑन फुंइरिना गाडन,राउंड 4 -स्वावल जवाबदा लोकर कलकार से हुई फाइनली में उन्होंने बताया कि इस प्रतिस्पर्धिता का मुख्य उद्देश्य हमारे देश के परंपरेन क्षेत्र को बढ़ावा देना।(राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर) और विविध संस्कृति का आदान-प्रदान करना है। इस प्रतिस्पर्धिता का फाइनल दिसंबर माह में अजोयित होगा।जिसमें अजकष का केंद्र इंटरनेशनल जेन गिनेमसखालिन(तुर्की),अन्य मारिया इलियाना(रोमानिया),रोमी सिम्पकिन्स(यूरोप)होगी।यह राष्ट्रीय सौंदर्य प्रतिस्पर्धिता का आयोजन 96द लोकल कलकार96 के फाउंडर गोविंददा कथावत्या या राहा है।साथ ही द हिन्द टुडे म्यूजिफना फाउंडर के रूप में शामिल है।जिनका उद्देश्य प्रत्येक व्यक्तिगत कलाकारों को सशक्त बनाना है।प्रतिभागियों में सराक बनाना है।प्रतिभागियों में तनुजा(हरयाणा),मैनेजी (तमिलनाडु) पलोमिका(पंजाब बंगाल),करिसमा(छत्तीसगढ़) आदि शामिल हैं।द लोकल कलकार के द्वारा बताया गया कि जजमेंट 5व सोशल इंटरैक्शन,60व वाक एंव परत उन्नर,30व टैलेंट,5व पब्लिक वोटिंग के आधार पर होगा।



म.प्र में पुलिस कमिश्नर सिस्टम: फाइनल ड्राफ्ट तैयार, सीएम जल्द दे सकते हैं मंजूरी...

सिस्टम के लागू होने दोनो शहरों के पहले पुलिस कमिश्नर और अन्य अफसरों को पोस्टिंग का आदेश भी जल्द जारी किया जा सकता है... केराब पंडित जी अगवा... भोपाल... मध्य प्रदेश में पुलिस कमिश्नर प्रणाली को लेकर इंतजार जल्द ही खत्म होने वाला है। खबर मिल रही है कि पुलिस कमिश्नर सिस्टम का फाइनल ड्राफ्ट तैयार हो गया है और पंचायत चुनाव से पहले मध्य प्रदेश सरकार इसको मंजूरी दे सकती है। एक हफ्ते के अंदर इसकी अधिसूचना जारी की जा सकती है।संसाधन का यह फैसला चुनाव पर असर डाल सकता है। दअसस्त, बीते दिनों सीएम शिवराज सिंह चौहान ने इंदौर और भोपाल में पुलिस कमिश्नर सिस्टम लागू करने का फैसला किया था। इसी बीच पंचायत चुनाव की तारीखों का पता हो गया। अब खबर मिल रही है कि मध्य प्रदेश सरकार का फाइनल सिस्टम प्रणाली की अधिसूचना का ड्राफ्ट फाइनल कर लिया है और अब बस सीएम शिवराज की मंजूरी का इंतजार है।सिस्टम के लागू होने ही दोनो शहरों के पहले पुलिस चुकीं 13 दिसंबर को वे युपी के बनारस जायेंगे और यहा अफसरों की पोस्टिंग नरेंद्र मोदी जीकी शांति राज्यों के मुख्यालयों को बैठक लेंगे। इसमें राज्यों के नवाचार व विकास के कामों का वर्डेशन होगा, ऐसे में अफसरों तैज हो रहे हैं कि कौरे से पहले सिस्टम को प्रदेश में लागू किया जा सकता

है और पुलिस अफसरों को जिम्मेदारी सौंपी जा सकती है। बला दे कि बीते दिनों मध्य प्रदेश के गृह मंत्री नरेंद्रम मिश्रा का बयान सामने आया था, जिसमें उन्होंने कहा था कि भोपाल और इंदौर में पुलिस कमिश्नर सिस्टम जल्द ही लागू कर दी जाएगी। इसके अलावा उधरत को गृह विभाग और विधि विभाग और विधि विभाग ने अपनी स्वीकृति दे दी है और अब जल्द ही यह मूर्त रूप में आ जाएगा। गृह विभाग के द्वारा जो भी धाराएं और नियम हैं, उसमें संशोधन कर रहे हैं, वही नए नियम के अंतर्गत आने वाले थाने इन्हें मंजूरी देंगे। इसमें अलग अलग स्तर पर पुलिस को नियुक्त किया जाएगा। पुलिस कमिश्नर प्रणाली एक नजर में भोपाल के 32 थाने और इंदौर के 34 थाना क्षेत्रों में यह पुलिस कमिश्नर सिस्टम लागू करने की तैयारी है। गृह विभाग ने दंड सौतीता की धारा 107/16, 144,133, पुलिस एक्ट, मंदर वीकल अधिनियम, राज्य सुरक्षा अधिनियम, शासकीय गोपनीयता, अनैतिक देह व्यापार

राज्य सुरक्षा जिला, किडनीय आदि के अधिकार पुलिस को देने का प्रस्ताव तैयार किया है। जिस दिनेटिफिकेशन जारी होंगे, उसी दिने इस प्रणाली के तहत पुलिस अफसरों की नियुक्ति कर दी जाएगी। भोपाल और इंदौर दोनों जगह अलग अलग पुलिस अड्डे होंगे। तीन अतिरिक्त पुलिस अड्डे, आठ उपअड्डे, 12 अतिरिक्त पुलिस अड्डे और 19 सहायक पुलिस अड्डे स्तर के अधिकारी नियुक्त किए जाएंगे।इस तरह करीब 43 अफसरों का स्टाफ होगा। परिया नोटिफिकेशन के तहत शहरी पुलिस थाना क्षेत्र में यह प्रणाली लागू होगी। इसमें नगर निगम सीमा के सभी थाने होंगे। इसके अलावा देहात के थानों को बाहर रखा जाएगा, लेकिन जिन पुलिस थानों के क्षेत्र में देहात और शहरी क्षेत्र दोनो शामिल रहेंगे, उन्हें भी प्रणाली में शामिल रखा जाएगा। यानी जिन पुलिस थानों का पुरा क्षेत्र देहात है, वो ही इसमें बाहर रहेंगे...



लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री चौधरी और नवकरणीय ऊर्जा मंत्री शंभू ने की तैयारियों की समीक्षा प्रदेश की पहली सोलर सिटी साँची में लगेगा 6 हजार किलोवाट का सोलर सिस्टम



भाजपा सरकार की तानाशाही के खिलाफ जिला अध्यक्ष लक्ष्मण गुरजर कांग्रेस समेटी पिछडगवां के नेतृत्व में प्रदेश अध्यक्ष आदरणीय राजमणी पटेल जी के साथ अन्य सभी कांग्रेसी सांसदों के निर्लंबन को ब्याप्त लेने की मांग को लेकर लोकतंत्र की रक्षा के लिए 1 किलोमीटर पैदल मार्च कर विरोध प्रदर्शन किया जिसमें मुख्य रूप से ग्रामीण अध्यक्ष पिछडगवां कांग्रेस हरीपुत्र गुरजर, पिछडगवां कांग्रेस महिला अध्यक्ष ज्योति सिंह, युव जिला अध्यक्ष पिछडगवां हेमंत कुलवाह प्रदेश महासचिव योगेन्द्र गुरजर रहल केवल समन राय राम्य कुलवाह जी सभी विभाग के अध्यक्ष गण, सेनावल अध्यक्ष हरेन्द्र गुरजर, महिला कांग्रेस रवि उदकर वीणा भारद्वाज सीमा समर्थिया सुनीता तोमर रचना कुलवाह ब्लॉक अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष, सेक्टर अध्यक्ष उपस्थित रहे।

भोपाल में सबसे ज्यादा 7 पाँजिटिव मामले, यूके और कनाडा से लौटे दो व्यक्ति भी पाँजिटिव, इंदौर में 6

भोपाल। मध्यप्रदेश में 24 घंटे में 14 नए कोरोना पाँजिटिव मिले हैं। एक दिन बाद फिर भोपाल में सबसे ज्यादा 7 पाँजिटिव आए हैं। इसमें दो यूके और कनाडा से लौटे दो व्यक्ति भी शामिल हैं। इन दोनों को भोपाल के काटजू अस्पताल में अन्य मरीजों से अलग आइसोलेट करके रखा गया है। इनके सैपल जीनोम सिक्वेंसिंग के लिए भेजे गए हैं। दोनों के घर को कंटेनमेंट जौन बनाया गया है। इसके अलावा इंदौर में 6 और बैतुल में एक युवक पाँजिटिव मिला है। प्रदेश में मंगलवार को 13 मरीज ठीक भी हुए। इसके साथ ही पुष्कृत्य मरीजों की संख्या 141 हो गई है। प्रदेश में 20 दिन में 302 कोरोना पाँजिटिव मिल चुके हैं। रोजाना औसत 15.5 केस मिल रहे हैं। इन 20 दिनों में सबसे ज्यादा 136 पाँजिटिव भोपाल में आए हैं। शंभू रोज औसत 7 केस आ रहे हैं। इसके अलावा 20 दिन में इंदौर में 106 सक्रमित मिले हैं।

प्रदेश में भाजयुमो के छह जिलाध्यक्षों की नियुक्ति

भोपाल। भारतीय जनता युवा मोर्चा के प्रदेशाध्यक्ष वैभव पवार ने छह जिलों में अध्यक्षों की नियुक्ति की है। इससे पहले सोमवार को भाजयुमो में पांच जिलाध्यक्षों की नियुक्तियों का गढ़ था। बुधवार को भाजपा प्रदेशाध्यक्ष वीडी शर्मा की सहमति से वैभव पवार ने छह जिलों में बनाए गए नए अध्यक्षों की सूची जारी की। इसमें भोपाल नगर में अजय पाटीदार, सिवनी में अजय राहेंगावेल, पन्ना में भास्कर पांडे, शाहडोल में प्रियम त्रिपाठी, आगर में प्रवेश गुप्ता और सागर में यश अग्रवाल को भाजयुमो का जिला अध्यक्ष बनाया गया है। इससे पहले सोमवार को मंडला में आशीष झाविया, अजिनाथ खबड़ा डिंडौर, विकास माहेश्वरी आगराजपुर, मनोज उदकर इंदौर ग्राणीण और भरत यादव को देमह जिले का अध्यक्ष नियुक्त किया गया था।

मंत्रालय कर्मचारी संघ के चुनाव में विवाद

भोपाल। मध्य प्रदेश रजिस्ट्रार (मंत्रालयीन) कर्मचारी संघ के चुनाव को लेकर विवाद गहराता जा रहा है। संघ की मौजूदा कार्यकारिणी द्वारा कराए जा रहे चुनाव की प्रक्रिया शुरू होने पर मंगलवार को दिग्भ्रम नारेबाजी और विवाद हुआ। डेअसल, संघ के पत्र पर सामान्य प्रशासन विभाग ने निर्वाचन अधिकारी और निर्वाचन प्रक्रिया में सुरक्षा व्यवस्था उपलब्ध करने के लिए भोपाल के कलेक्टर, एएसपी सहित मंत्रालय के सुरक्षा अधिकारी को निदेश दिया। मंगलवार शाम को ही दिग्भ्रम ने पत्र निरस्त कर दिया। मंगलवार से प्राथम हड़ताल प्रक्रिया में नामांकन पत्रों के वितरण का कार्य होना था। इसे लेकर सामान्य प्रशासन विभाग ने कलेक्टर, पुलिस अधीक्षक, मंत्रालय के मुख्य अधिकारी और अरेरा हिल्स थाना प्रभारी को संघ के निर्वाचन अधिकारी भगवान सिंह यादव को सुरक्षा उपलब्ध कराने के निर्देश दिए थे, जो शाम को निरस्त कर दिए।

भोपाल। नवीन एवं नवकरणीय ऊर्जा मंत्री हरदिय सिंह उरा और लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री डॉ. प्रभुमण चौधरी की उपस्थिति में साँची में हुई बैठक में साँची को सोलर सिटी बनाने के लिये कार्य-योजना तैयार की गई। केन्द्र शासन द्वारा प्रत्येक राज्य में एक शहर को सोलर सिटी के रूप में विकसित करने की योजना बनाई गई है। मध्यप्रदेश शासन ने पर्यटन और राजधानी से निकटता को ध्यान में रखते हुए साँची को सोलर सिटी के रूप में विकसित करने का निर्णय लिया है।



मंत्री उरा ने बताया कि सोलर सिटी परियोजना में साँची ग्रिड सिस्टम में 6 हजार किलोवाट क्षमता का सोलर सिस्टम लगाया जाएगा। साँची के प्रत्येक घर, कृषि और उद्योग को सोलर सिस्टम से जोड़ा जाएगा। इसने बिजली का बिल, प्रदूषण, सरकारी सस्ती की आवश्यकता में कमी आने के

परियोजना के परिपेक्ष्य में साँची स्तूप का किया अवलोकन मंत्री डॉ. चौधरी और डा. परियोजना के परिपेक्ष में साँची स्तूप का भी भ्रमण किया। स्तूप में प्रवेश कर, सौर्य प्रिंटर डिशर आदि में सोलर वॉट माउंट आउटसोर के नमूने देखे को देखा। प्रमुख साँची वॉश पर नवकरणीय ऊर्जा संयंत्र देखा, प्रथम सलाहक म.ऊ.ऊ. ठीकान निगम डिशर परसल और नवीन अधिकारी उपस्थित रहे।

साथ स्थानीय अर्थ-व्यवस्था को बढ़ावा मिलेगा। डा. उरा ने आशा व्यक्त की कि साँची अन्य शहरों के लिये अनुकरणीय मॉडल बनेगा। साँची की पर्यटन के साथ साथ ऊर्जा के क्षेत्र में भी अलग पहचान होगी। डा. उरा ने कहा कि विभाग प्रभारमंजरी नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री शंभू चौधरी के प्रदेश को अधिक से अधिक नवीन ऊर्जायन बनाने के लक्ष्यों को प्रति के लिये अनवरत प्रयास कर रहा है। सौर ऊर्जा परियोजनाओं में मध्यप्रदेश ने देश में अग्रणी स्थान हासिल कर लिया है। साँची को ग्राउंड माउंट सोलर सिस्टम बनाने के लिए नगरीय गैस में 20 एकड़ जमीन आवंटित की गई है। सोलर सिस्टम क्षमता के फंरा 1.5 मेगावाट को स्थापना के लिए अतिरिक्त 4 हेक्टरभूमि को पटवना को जाएगी।

धांधली की शिकायत के बाद सीएम ने दिए आदेश

कमलनाथ सरकार में हुए स्मार्ट सिटी के टेंडर्स की होगी जांच

भोपाल। मध्य प्रदेश के 7 बड़े शहरों में स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट के करोड़ों रुपये के कामों में धांधली की जांच की जाएगी। 2019 में हुए टेंडर में धांधली की शिकायत के बाद सीएम शिवराज सिंह चौहान ने जांच का आदेश दिया है। ये सारे टेंडर तकलीफानी कमलनाथ सरकार के दौरान किये गए थे। सीएम शिवराज सिंह ने स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट के काम की समीक्षा के लिए बैठक बुलाई थी। इसमें करोड़ों रुपये के प्रोजेक्ट्स में बड़े पैमाने पर धांधली की जानकारी सामने आई है। स्मार्ट प्रोजेक्ट्स में निर्माण कार्यों में गड़बड़ी करने पर जमाने अफसरों को पकड़कर लगाई है। उनके बाद सरकार एक्शन में आई।

मुख्यमंत्री ने कहा-बंद पड़ी फाइलें निकालिए

दिन पहले मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट की समीक्षा की थी, समीक्षा में जो इवॉल्यूट निवल कर सामने आई उसके बाद मुख्यमंत्री ने संबंधित विभाग और अफसरों को जवाब फाइलें बनाने की। मुख्यमंत्री ने कहा था कि मुझे आहवां है स्मार्ट सिटी के काम बंद है, उन फाइलों को निकालिए जहां-जहां गलती हुई है, उसमें सुधार कीजिए, स्मार्ट सिटी का जो पैसा बचा रहे है, उसे उद्योगिता के आधार पर शहरों में खर्च किया जाए, मुख्यमंत्री ने कहा तारावली हिल्टल नई वतीगी, स्मार्ट सिटी को लेकर अब सरकार प्राथमिकता तय करेगी और हर महानि प्रोजेक्ट की समीक्षा होगी।

कमलनाथ सरकार में हुए टेंडर को जांच: प्रदेश के नगरीय प्रशासन मंत्री भूपेंद्र सिंह ने स्मार्ट सिटी के निर्माण कार्यों के ठेकों की जांच करने का आदेश दिया है। उन्होंने कहा कि स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट में कांग्रेस की तकलीफ

कांग्रेस भड़की

कांग्रेस सरकार में स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट में धांधली के आरोप पर कांग्रेस भड़क उठी है। पूर्व मंत्री डॉक्टर योगेश सिंह ने कहा यदि कहीं कोई गड़बड़ी हुई है तो सरकार को जांच करनी चाहिए और योगेशों के खिलाफ कार्रवाई करना चाहिए, पूर्व मंत्री ने स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट में बीजेपी सरकार में डिरेक्टर लॉन्ड बने को आरोप लगाया, डॉक्टर योगेश सिंह ने कहा बीजेपी सरकार सिंग बंधारवाली के जर्जर भ्रम भक्त रही है, यदि कहीं कोई गड़बड़ी हुई है तो कानूनी कार्रवाई करना चाहिए लेकिन सरकार अपनी जिम्मेदारियों से भाग रही है, लेकिन जो सिंग विषय पर आरोप लगा रही है।

लोक निर्माण मंत्री

मंत्री ने उठया था मुद्दा: प्रदेश के 7 बड़े शहरों भोपाल, इंदौर, जलपुर, ग्वालियर, उज्जैन, रतलाम और सागर में स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट के तहत करोड़ों के निर्माण कार्य बंद रहे हैं, इन निर्माण कार्यों को लेकर प्रदेश के लोक निर्माण मंत्री गोपाल भांगरे ने भी खालत उड़ी किन, अब मुख्यमंत्री की पकड़ार के बाद सरकार एक्शन में आर रही है।

शासकीय महाविद्यालय मेहगांव में चल रहे घटिया निर्माण कार्य के लिये अभाविय एस. डी. एम को दिया ज्ञापन



महेंद्र शर्मा रिपोर्टर ग्वालियर संभाग पुष्पांजली टुडे मेहगांव - अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद मेहगांव के कार्यकर्ताओं के द्वारा शासकीय महाविद्यालय में चल रहे 3 करोड़ 14 लाख रुपये के निर्माण कार्य के संबंध में एस. डी. एम मेहगांव को ज्ञापन प्रेषित किया। अभाविय के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य शक्ति भदौरिया ने ज्ञापन में कहा है कि हाइस्को बोर्ड के ठेकेदार द्वारा महाविद्यालय के भवन के निर्माण में स्टीमेट के अनुसार कार्य नहीं किया जा रहा है एवं घटिया व निम्न स्तर के सिरिया, इंटो एवं सीमेंट का कार्य हो रहा है। वहीं 1 वर्ष की अवधि में कार्य पूरा होना था

बढ़ती महंगाई,प्रिती अखंडवत्या को लेकर जयपुर में कांग्रेस की विचार तै: मनीश

देनात तै: मनीश टुडे अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष सोनिया गांधी व सांसद रहलु गांधी करेण देश को संबोधित पिण्ड जिला के परदाधिकारी एवं कांग्रेस नेता भी रैती में ग्रामो प्रसिध पिण्ड। मध्य प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री कप्तनवत के निदेश पर जिला अध्यक्ष मानसिंह कुशवाहा के नेतृत्व में महंगाई, बेरोजगारी, एवं पेट्रोल डीजल की बेतहाशा बढ़ि के अलावा अन्य कई मुद्दों को लेकर राजस्थान के जयपुर जिले में 12 दिसंबर को होने वाली विशाल कांग्रेस रैली को लेकर अभी से तैयारी शुरू कर दी गई है। जिलाध्यक्ष लखन गिला को संबोधित पिण्ड कुशवाहा ने जिला भर के कार्यकर्ताओं व शिवालय, युव शिवालय, पाबंद, पूर्व पालिका, शिक्षा पंचायत के अध्यक्ष व स्वयंसेवक गण नगर पालिका व नगर पंचायत के अध्यक्ष एवं अखंड वकील अखंड एवं मोतीजी के अलावा के अलावा कांग्रेस के सभी कार्यकर्ताओं को उचित धरतें हूय कहा है कि भाजपा सरकार को जड़ से उखाड़ फेंकने एवं देश व प्रदेश में महंगाई एवं अकृष्य लगाने को लेकर बड़ा शिवालय रैली आयोजित की जा रही है।

आईएफडब्ल्यूजे सोजत रानी कार्याणि का गठन



गहलौत और भाटौ ने किया टीम का किया ऐनान पुष्पांजली टुडे संवाददाता/पुष्पांजली पाली रानी सोजत इंडियन फेडरेशन ऑफ चर्किंग जर्नलिस्ट के प्रदेशाध्यक्ष उपेन्द्रसिंह राठौड़ पाली जिला अध्यक्ष अरुण कुमार राठी के निदेशानुसार सोजत राठी रानी उखंड की पुनर्गठन प्रक्रिया के तहत विलायधक के निदेशानुसार चुनान परिवेक्षक मंत्री गोपाल भांगरे ने भी खालत उड़ी किन, अब मुख्यमंत्री की पकड़ार के बाद सरकार एक्शन में आर रही है।

गरमा गरम पकवालों का लुपत उठा सकेंगे पुरी-जोधपुर एक्सप्रेस समेत 9 ट्रेनों में रेलवे ने शुरू की खास सुविधा



भोपाल। ट्रेनों में सफर करने वाली यात्री अब सफर के दौरान गरमा गरम पकवालों का लुपत उठा सकते हैं। उन्हें ट्रेन के अंदर ही एक अर्द्ध करने पर गरमा गरम भोजन मिलेगा, पिछले 18 महीने से यह सुविधा ट्रेनों में अंदर बंद थी, ट्रेनों में सिर्फ रेडी टू ईट फूड ही मिल रहा था, यह सुविधा उन चुनिंदा ट्रेनों में ही मिलेगी, जिन ट्रेनों को रेलवे प्रशासन ने अनुमति दी है। मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल से गुजरने वाली ट्रेनों में यात्रियों को गरमा गरम खाने की सुविधा शुरू की गई है। रेलवे ने कुछ दिनों पहले इस सुविधा को शुरू किया है। भोपाल से ऐसी 9 ट्रेनें होकर गुजरेगी, जिसमें यात्री गरम खाना खा सकते हैं। कोरोना के चलते भोपाल गरम खाने की व्यवस्था को रेलवे प्रशासन ने बंद कर दिया था, इसकी जगह जब कुछ रियायत ने देशभर में कुल 71 ट्रेनों में शुरू की सुविधा। बस यात्रियों को गरमा गरम खाने के लिए अर्द्ध देना होगा। ट्रेनें के अंदर एक एक इलाका में गरमा गरम भोजन किया जा रहा है, आम बीर-वीर लोग ट्रेनें में इस खाने का लुपत उठा सकते हैं। दी गई यह रेडी टू ईट फूड ट्रेनें में शुरू की गई है, लेकिन अब ट्रेनें के अंदर गरमा गरम भोजन मिलेगा, इसमें दाल, चावल, रोटी, अलु-अलुमा सब्जी, व्हीटसु समेत जरूरी दूसरी स्टूडीन के पकवान मिल सकेंगे। इनमें से 9 ट्रेनें में मिलेगा गरमा गरम खाना: रेलवे शासन ने देशभर में कुल 71 ट्रेनों में शुरू की सुविधा। बस यात्रियों को गरमा गरम खाने के लिए अर्द्ध देना होगा। ट्रेनें के अंदर एक एक इलाका में गरमा गरम भोजन किया जा रहा है, आम बीर-वीर लोग ट्रेनें में इस खाने का लुपत उठा सकते हैं। दी गई यह रेडी टू ईट फूड ट्रेनें में शुरू की गई है, लेकिन अब ट्रेनें के अंदर गरमा गरम भोजन मिलेगा, इसमें दाल, चावल, रोटी, अलु-अलुमा सब्जी, व्हीटसु समेत जरूरी दूसरी स्टूडीन के पकवान मिल सकेंगे। इनमें से 9 ट्रेनें में मिलेगा गरमा गरम खाना: रेलवे शासन ने देशभर में कुल 71 ट्रेनों में शुरू की सुविधा।

उप महाप्रबंधक निलांबित, तीन अधिकारियों की वेतन वृद्धि रोकी

महाप्रबंधक ग्वालियर के विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्रवाई के निर्देश भोपाल। मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी के प्रबंध संचालक गणेश शंकर मिश्रा ने उद्योग से सेवा से हटाया गया। मध्य प्रदेश के सार्वजनिक सेवा पदाधिकारी के सार्वजनिक नौकरी छोड़ी। नये कनेक्शन, औद्योगिकिता पूरी होने पर 7 दिवस के अंदर हर हाल में मिल जाना चाहिए। ऐसे मीटर रीडर जो मीटर रीडिंग में बूट कर रहे हैं, जिनके कारण उधमोका को गलत बिल मिलने से

शासकीय शालाओं की गुणवत्ता और बेहतर व्यवस्था से निजी स्कूलों का आकर्षण कम होगा योग को खेल के रूप में शालेय शिक्षा के पाठ्यक्रम में सम्मिलित किया जाएगा

भोपाल। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि योग को खेल के रूप में विकसित कर शालेय शिक्षा के पाठ्यक्रम में सम्मिलित किया जाएगा। प्रदेश में जन-जन तक योग के विस्तार के लिए योग आयोग का काम करना जाएगा। योग को शालेय स्तर पर जोड़ने से शिक्षा को रूबरूक बनाने और विद्यार्थियों के स्वास्थ्य को रूबरूक में सरयतत मिलेगी। प्रदेश के शासकीय विद्यालयों में शिक्षा की गुणवत्ता और स्वास्थ्य को नितर सुधार किया जा रहा है। विद्यार्थियों को विभिन्न सुविधाएँ भी उपलब्ध कराई जा रही है। शिक्षा को रूबरूक बनाने की दिशा में जारी इन प्रयासों से निजी स्कूलों की ओर जन-सामान्य का आकर्षण कम होगा। इस दिशा में जारी गतिविधियों के परिणाम शीघ्र ही प्रदेशवासियों को देखने को मिलेंगे। शिक्षा का उदरय ज्ञान, कोशल और नागरिकता के

कक्षा 5वीं से 6वीं और कक्षा 8वीं से 9वीं में प्रवेश के लिए भी स्कूल चले अभियान चलाया जाए मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि केवल शालाओं में प्रवेश के लिए ही नहीं अर्थात् कक्षा 5वीं से 6वीं और कक्षा 8वीं से 9वीं में प्रवेश के लिए भी स्कूल चले अभियान चलाया जाएगा। कक्षा 6 और कक्षा 9 में ड्राप आउट की संख्या में कमी लाने के लिए यह गतिविधि आवश्यक है। मुख्यमंत्री चौहान ने शिक्षा को अधिक से अधिक रूबरूक और गतिविधि केन्द्रित बनाने की आवश्यकता बताई। मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि शिक्षक प्रशिक्षण, शालेय शिक्षा में आईटी के उपयोग, कच्ची के लिए नि-भागा योजना के क्रियान्वयन तथा पठान प्रदान करने, वास्तव परिवारों के बच्चों को शिक्षा की विशेष व्यवस्था करना आवश्यक है। संस्कार देना है। प्रदेश में राष्ट्रीय शिक्षा नीति में व्यवसायिक शिक्षा के साथ नैतिक शिक्षा देने की प्रभावी पद्धति का क्रियान्वयन सुनिश्चित किया जाएगा। मुख्यमंत्री चौहान मंत्रालय में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के लिए मंत्रिटा टास्क फोर्स की बैठक में संबोधित कर रहे थे। बैठक में स्कूल शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) इंदर सिंह परमार, विद्या भारती के राष्ट्रीय अध्यक्ष रामकृष्ण शर्मा तथा राष्ट्रीय मातृश्री परिषद अध्यक्ष, प्रमुख सचिव स्कूल शिक्षा मंत्रालयी रिम अरुण शर्मा सहित टास्क फोर्स के सदस्य तथा विषय-विशेषज्ञों ने भाग लिया। मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि विद्यार्थियों में श्रम

की प्रतिष्ठा को स्थापित करने की आवश्यकता है। यह श्रम में शिक्षा व्यवस्था में काम करने की प्रवृत्ति और श्रम के प्रति सम्मान के भाव को कम किया है। राष्ट्रीय शिक्षा नीति में स्थानीय कोशल और महत्वपूर्ण व्यवसायिक शिल्प सीखने के स्पष्ट प्राधान्य है। इन गतिविधियों से विद्यार्थियों में श्रम की प्रतिष्ठा और श्रम कर रहे लोगों के प्रति सम्मान का भाव जगाकर उन्हें श्रम में मदद मिलेगी। इस दिशा में टास्क फोर्स को गंभीरता से कार्य करना होगा। स्कूल शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) इंदर सिंह परमार ने कहा कि प्रदेश में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के क्रियान्वयन के लिए टास्क फोर्स का गठन किया गया है। इसमें राज्य पाठ्यक्रम के लिए 4 फेमकर्स समूह और स्टेट केंरीकुलम फेमकर्स के विकास एवं देश व प्रदेश में महंगाई एवं अकृष्य लगाने को लेकर बड़ा शिवालय रैली आयोजित की जा रही है।



घर-घर दस्तक देकर कराएँ टीकाकरण : कलेक्टर श्री सिंह



कोरोना टीकाकरण महाप्रमियान का जायजा लेने कलेक्टर शहरी व ग्रामीण क्षेत्र में पहुंचे

गवालियर 08 दिसम्बर 2021/ कलेक्टर श्री

कोरोना टीकाकरण महाप्रमियान का जायजा लेने शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्र में पहुंचे। उन्होंने इस दौरान टीकाकरण कर्मियों को निर्देश दिए कि स्थानीय टीकाकरण केंद्र पर कोरोना टीका लगाने के साथ-साथ घर-घर संपर्क कर भी रोष लोगों को दिलावे



खोज के टीके लगाए। साथ ही जोर देकर कहा कि हर हल में दिसम्बर माह के भीतर टीकाकरण का लक्ष्य पूरा कर लिया जाए।
भ्रमण के दौरान कलेक्टर श्री सिंह ने हलिनगर पहुंचकर ग्राम पंचायत सचिव और ग्राम रोगणार सहायक

सहित टीकाकरण टीम में शामिल अन्य सदस्यों से चर्चा की। साथ ही ग्रामीणों को भी टीकाकरण के लिये प्रोत्साहित किया। इसी कड़ी में उन्होंने गवालियर शहर में उज्जैनपुर, गुरार व वाई 24 के अन्य टीकाकरण केंद्रों पर पहुंचकर टीकाकरण को वस्तुस्थिति जानी।

संक्षिप्त समाचार

प्रभारी मंत्री श्री सिलावट आज से गवालियर के चार दिवसीय प्रवास पर

गवालियर। प्रदेश के जल संसाधन एवं जिले के प्रभारी मंत्री श्री तुलसीराम सिलावट 9 दिसम्बर से गवालियर के चार दिवसीय प्रवास पर आ रहे हैं। श्री सिलावट इस दिन वायु मार्ग से दोपहर 12.15 बजे राजमाला विजयराजे सिंधिया विमानतल महाराजपुरा पहुंचेंगे। प्रभारी मंत्री श्री सिलावट गवालियर आगमन के बाद जिला चिकित्सालय गुरार व सिविल हॉस्पिटल हजीरा का निरीक्षण करने जायेंगे। साथ ही अन्य स्थानीय कार्यक्रमों में भाग लेंगे। श्री सिलावट गवालियर प्रवास के दौरान 10, 11 व 12 दिसम्बर को विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होंगे। श्री सिलावट 12 दिसम्बर को रात्रिकाल में रेल मार्ग द्वारा भोपाल के लिये प्रस्थान करेंगे।

अमृत महोत्सव के संबंध में एनसीसी अकादमी में कार्यक्रम आज

गवालियर। भारत सरकार तथा केंद्र सरकार व विभिन्न शासकीय एवं सामाजिक संस्थाओं के द्वारा पूरे देश में अक्षित भारतीय अमृत महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यक्रम के माध्यम से आज्ञादी के पूर्व व आज्ञादी के बाद भारत माता की रक्षा में अपने सर्वोच्च बलिदान देने वाले वीर शहीदों की वीर नारियों का सम्मान करना है। इसी तालमय में एनसीसी गवालियर एवं चंबल सोमन के वीर समूह सौरभ चक्र से सम्मानित रायफल मेन कल्याण सिंह तैमर, 11 राजपुत्रा रायफल की वीर नारी श्रीमती शीला तैमर व वीर शहीद सिमाबी सैलेन्द्र सिंह जादीन, 9 राजपुत्र रेजिमेंट की वीर नारी श्रीमती सुमन जादीन का सम्मान करने का सौभाग्य प्राप्त होने जा रहा है। इस उल्लेख में 9 दिसम्बर को प्रातः 11.40 बजे कम्युनिटी एनसीसी मैदान में कार्यक्रम आयोजित होगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डिग्रीडियर वीर शर्मा, कमांडर एनसीसी गुरु मुख्यालय गवालियर होंगे और कार्यक्रम को अध्यक्षता कर्नाल अरिंदम मजूमदार कमान अधिकारी 15 म.प्र. ब्रह्मविद्यालय एनसीसी गवालियर होंगे। उक्त कार्यक्रम को सफल बनाने के लिये शहर के गणमान्य नागरिक, एनसीसी कैडेट व सैन्य अधिकारी उपस्थित रहेंगे।

प्रधानमंत्री आवास स्थलों पर बने व्यावसायिक स्थलों का निगम की प्राधिकृत समिति द्वारा किया गया गाइडलाइन अनुसार आरक्षण

गवालियर। प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत नगर निगम गवालियर द्वारा विभिन्न पैकेजों में बनाए जा रहे आवास स्थलों पर दुकानें एवं व्यवसायिक स्थल भी बनाए जा रहे हैं। जिसके लिए आज नगर निगम की आरक्षण प्राधिकृत समिति द्वारा शासन की गाइडलाइन अनुसार व्यवसायिक स्थलों का आरक्षण लॉटरी के माध्यम से किया गया। नोडल अधिकारी समन्वय शाखा श्री अरविंद चतुर्वेदी ने जानकारी देते हुए बताया कि प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत नगर निगम गवालियर द्वारा विभिन्न पैकेजों में बनाए जा रहे आवास स्थलों पर दुकानों एवं व्यवसायिक स्थलों के आरक्षण को लेकर शासन की गाइडलाइन अनुसार आरक्षण प्राधिकृत समिति द्वारा सिस्टील की 58 दुकानों, मानपुर फेस-1 की 59 दुकानों, मानपुर फेस-2 की 15 दुकानों एवं महलगांव की 35 दुकानों एवं सिस्टील पर 22 प्लॉटों तथा मानपुर में 8 प्लॉटों के लिए आरक्षण किया गया। आरक्षण समिति में अमर आयुक्त श्री सुकूल गुप्ता श्री आर के श्रीवास्तव, नोडल अधिकारी पीएमएचएयव श्री पवन सिंघल, श्री सुरेश अहिरवार, श्री महेंद्र अग्रवाल, श्री सुरेंद्र जैन एवं श्री अरविंद चतुर्वेदी शामिल रहे।

निरीक्षण में अनुपस्थित कर्मचारियों पर होगी कड़ी कार्यवाही, उपायुक्त के निरीक्षण में 21 कर्मचारी मिले अनुपस्थित

गवालियर। शहर की कार्यवाही के व्यवस्था को दुरुस्त करने के लिए उपायुक्त डॉ. अतिलाल सिंह गान्धव द्वारा विभिन्न वार्डों में किए गए निरीक्षण के दौरान आज 21 कर्मचारियों अनुपस्थित पाए गए। जिसके चलते सभी कर्मचारियों को नोटीस दिया गया। जिसमें 2 माह से अधिक समय से अनुपस्थित पाए गए कर्मचारियों को सेवा समाप्त का नोटिस दिया गया, यदि वह तीन दिवस में अपनी उपस्थिति नहीं देते हैं तो उनकी सेवा समाप्त कर दी जाएगी। इसके साथ ही अन्य कर्मचारियों का एक दिवस का वेतन काटा गया। निरीक्षण के दौरान नाला गी में रोहित पुत्र मनोज, अजय पुत्र मुना, करन पुत्र राजू, केवल पुत्र सोहाय, अमर पुत्र भगवान, निजय पुत्र बुधारा, प्रमोद पुत्र वीरेंद्र एवं वाई 21 में लखमी नारायण पुत्र मुनी, अरुण पुत्र गणेश, राधिका पुत्र रजनी, रेखा पुत्री मुकेश, मनोज पुत्र कहु तथा वाई 64 में आकाश पुत्र खंडित, लक्ष्मण पुत्र राजाराम एवं पूरु पुत्र लदरू अनुपस्थित पाए गए।

शहर के नए वार्डों के विकास के लिये धन की कमी नहीं आने दी जायेगी : श्री भारत सिंह



राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार ने वाई 62 में किया सड़क निर्माण कार्य का भूमिपूजन

गवालियर। गवालियर शहर से जुड़े नए वार्डों में बुनियादी सुविधाओं के विस्तार के लिये धन

कार्यक्रम के जरिए बेहटा मेन रोड से देवी सिंह किकार के घर तक 600 मीटर लम्बी डाम्बरीकृत सड़क के निर्माण के लिये भूमिपूजन किया। इस सड़क के निर्माण नगर निगम निधि द्वारा 30 लाख रूपय की लागत से किया जायेगा। इसके बाद उन्होंने भदौली में नगर निगम की लागत 58 लाख रूपय की निधि से बनने जा रही एक फिलोमीटर लम्बी डाम्बरीकृत सड़क का भूमिपूजन किया। भूमिपूजन कार्यक्रमों में श्री कुर्यावह ने कहा कि सरकार जल्द ही गवालियर जिले में 100 एफ7 का पक्की कल्चर गार्डन स्थापित करने का रहे है।

स्वच्छता हर दिवस का कार्य, हर गली, मोहल्ला व सड़क हो साफ: निगमायुक्त श्री कन्याल

गवालियर पूर्व व दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के कचरा सहायक कर्मचारियों की कार्यशाला आयोजित



गवालियर। स्वच्छता एक दिन का नहीं बल्कि हर दिन का कार्य है और हम सभी को प्रतिदिन स्वच्छता के प्रति जागरूक रहकर अपने शहर को हर गली, प्रत्येक मोहल्ला व सड़क को साफ व स्वच्छ बनाना है, जिससे शहर में आने वाले लोगों में हमारे शहर को खूब साफ व स्वच्छ शहर की बने। इस कार्य की सबसे महत्वपूर्ण कड़ी आप सभी हो, क्योंकि यदि आप सभी प्रत्येक घर से कचरा संग्रहित करेंगे और आमजन को सड़क पर कचरा न फैकने का आग्रह करेंगे तो कचरा सफाई पर नहीं आयेगा और शहर साफ व स्वच्छ रहेगा। यह संदेश नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल ने आज गवालियर पूर्व व दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के डोर डोर कचरा कलेक्शन करने वाले सभी टिपर वाहन चालक, हेल्पर, ड्रव्मैन/चमो, स्वच्छता निरीक्षक एवं सहायक स्वास्थ्य अधिकारियों को बैठक लेकर चर्चा के दौरान दिया। बैठक में अमर आयुक्त श्री अनेन्द सिंह मुन्ड, उपायुक्त डॉ. अतिलाल सिंह गान्धव सहित अन्य संबन्धित अधिकारी उपस्थित रहे। स्वच्छ गवालियर, स्वच्छता सर्वेक्षण 2022 एवं गवालियर शहर को स्वच्छता में अग्र्वल बनाने के लिए नगर निगम गवालियर द्वारा निगम मुख्यालय में आयोजित विधानसभा वार कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। जिसके तहत आज गवालियर पूर्व व दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के डोर डोर कचरा कलेक्शन करने वाले सभी टिपर वाहन चालक, हेल्पर, ड्रव्मैन/चमो, स्वच्छता निरीक्षक एवं सहायक स्वास्थ्य अधिकारी, स्वास्थ्य अधिकारी एवं अन्य संबन्धित अधिकारियों की कार्यशाला आयोजित की जाकर निगमायुक्त श्री किशोर कन्याल द्वारा सभी से चर्चा की गई तथा उन्हें बताया गया कि किन प्रकार उन्हें अपने क्षेत्र के प्रत्येक घर में महिलाओं से आग्रह कर सूझा व गीला कचरा अलग-अलग लेना है। इसके लिए सभी टिपर वाहन पर स्टिकर भी रखवाए गए।

FITNESS CLUB (unisex)

BATCH TIMING

MORNING 5.30AM TO 10.30AM

ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM

EVENING 5.30PM TO 9.30PM

ZUMBA - 4.30 TO 5.30

Dir. Ruchi Solanki Vishwa Solanki

Contact No. 7000514493, 9770553033

खिलाडी खेल भावना से करें अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन: नगरीय प्रशासन राज्य मंत्री श्री भदौरिया

खेल में हर जीत से ज्यादा खेल भावना महत्वपूर्ण: श्री तौमर

नगर निगम गवालियर एवं इन्डिस्ट्रियल एम्प्लॉयर्स वॉलेंटियर्स एसोसिएशन के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित वॉलेंटियर्स प्रतियोगिता का समापन, पुस्तकालय वार 11 दिसम्बर को गवालियर। वॉलेंटियर्स प्रतियोगिता में भाग ले रहे सभी खिलाड़ी खेल भावना के साथ खेलकर अपने खेल का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन की। उज्जयय के विचार आज नगर निगम गवालियर एवं इन्डिस्ट्रियल एम्प्लॉयर्स वॉलेंटियर्स एसोसिएशन के संयुक्त तत्वावधान में सहायक खेल प्रियम में खेली जा रही वॉलेंटियर्स प्रतियोगिता के समापन अवसर पर मध्य प्रदेश शासन के नगरीय प्रशासन राज्यमंत्री श्री ओमप्रकाश भदौरिया ने बचपन से खेल खेलना एक अच्छा पर हकीमों इच्छा के उपायव्य श्री देवेन्द्र प्रजाप सिंह तैमर पुत्र पंचव ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर कहा कि खेल में हर जीत से ज्यादा खेल भावना के साथ खेलना महत्वपूर्ण है। इसलिए सभी खिलाड़ी अपना अच्छे प्रदर्शन करें। वॉलेंटियर्स प्रतियोगिता का आज समापन हुआ तथा खिलाड़ी खिलाड़ियों को पुस्तकालय वार 11 दिसम्बर 2021 को बीबीएम कॉलेज में दोपहर 1.30 बजे समापन आयोजित कर किए जायेंगे। नगर निगम के उपायुक्त एवं खेल अधिकारी श्री सतपाल सिंह चौहान ने जानकारी देते हुए बताया कि आज के मुकामले में जुनियर बालिका वर्ग में मुकाम खान ने अग्रणी भदौरिया को हराकर जिला स्तरीय वॉलेंटियर्स प्रतियोगिता में विजय हासिल की।

मायो विश्वस्य मातरः ।। जय श्री कृष्ण ।।

जहाँ मायें प्रजनन करती है, वहाँ नगरी सम्प्रदायों प्रजनन करती है।
जहाँ मायें दुःख पाती है, वहाँ नगरी सम्प्रदाय दुःखी वे जाती है।

॥ श्रीमद्भागवतकथा ज्ञानथज्ञ ॥

अप्ताह गौ भ्रैवार्थ

कलश यात्रा पूर्ण आहुति

दिनांक 8 दिसम्बर 2021 गवालियर दिनांक 11 दिसम्बर 2021 गवालियर

प्रातः 9-30 बजे दोपहर 12 बजे

कथा समय : दोपहर 12 से सायं 5 बजे तक

अनंत विभूति, सदानन्द, सुभद्र, भगवानाचार्य

ब्रह्मचारी प्रमानन्द जी महाराज की वाणी से भागवत कथा का अनुभवपान

कथा स्थल : आदर्श गौशाला लालटिपारा, गुरार, ग्वा.

निवेदक: पुष्पांजली टुडे टीम गवालियर

8269307478 www.pushpanjalitoday.com